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Zunachst einmal eine ganz allgemeine Frage: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Gesundheit:
sehr zufrieden, zufrieden oder nicht zufrieden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

TOTAL

1073
1433

4
7
4
3
3

63
13
02
42
91
82

14 - 49 Jahre 1459
50 Jahre und alter 1034

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Scheler/Student

1090
713
577

12
2
6

2
6

96
85
80
02
67
87
16
93

sehr zu- nicht zu-

frieden zufrieden frieden

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

26%
22%

42%
36%
25%
18%
16%
12%

30%
15%

17%
24%
32%

28%
22%
29%
32%
33%
22%
11%
37%

18%
26%
34%

28%
23%

29%
22%

22%
23%
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60%
61%

51%
55%
64%
65%
60%
63%

60%
63%

63%
63%
55%

61%
62%
63%
58%
55%
64%
61%
57%

58%
66%
61%

60%
61%

60%
61%

49%
61%

14%
17%

6%
9%
10%
17%
23%
25%

10%
23%

20%
12%
13%

11%
15%
9%
10%
11%
14%
28%
6%

24%
7%
5%

11%
16%

11%
17%

29%
15%

TABELLE 1 SEITE 1

K.A.

2506 23% 61% 16% *

*

*

1%

*

1%

*

*

*

.

*

*

1%

*

*

*

*

ja *

*nein

ja *

*nein

ja
*nein



Wie haben Sie sich in den letzten Wochen hauptsachlich daruber informiert, was man fur seine
Gesundheit tun kann?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und diter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

Artikel u.

Gesundh. in

Zeitungen/
TOTAL Illustrierten

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------------------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
------------

ja
nein

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

40%
59%

41%
47%
47%
56%
55%
55%

47%
55%

47%
57%
53%

47%
41%
51%
47%
41%
60%
57%
40%

59%
49%
30%

52%
50%

51%
50%

61%
50%
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Fernseh- Radiosendungen
sendungen zu ZU
Gesundheits- Gesundheits-

B]cher Fernsehspots themen themen

15%
19%

13%
14%
18%
20%
18%
17%

16%
18%

16%
17%
21%

16%
12%
17%
19%
23%
21%
18%
16%

24%
13%
5%

19%
17%

19%
17%

27%
17%

36%
41%

44%
37%
36%
41%
42%
38%

37%
41%

40%
42%
32%

37%
41%
38%
29%
32%
38%
43%
39%

46%
37%
22%

39%
39%

42%
38%

53%
38%

43%
52%

36%
39%
43%
53%
58%
55%

42%
56%

53%
50%
38%

44%
46%
45%
39%
39%
54%
58%
31%

55%
46%
30%

44%
49%

45%
49%

60%
47%

13%
17%

10%
10%
16%
18%
17%
17%

14%
18%

17%
16%
14%

14%
168
14%
10%
13%
21%
17%
9%

18%
15%
10%

13%
16%

16%
15%

19%
15%

TABELLE 2 SEITE 2

2506 51% 17% 39% 48% 15%

ja
nein



Wie haben Sie sich in den letzten Wochen hauptsachlich daruber informiert, was man fur seine
Gesundheit tun kann?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

Gesundheits- Gesundheits-
broschiren von broschuren

staatl. and. beim Gesund-
TOTAL Organisationen Organisationen heitsamt

2506 21% 20% 3%

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

20%
22%

18%
18%
23%
25%
24%
17%

21%
22%

21%
25%
19%

22%
23%
24%
15%
15%
21%
21%
13%

26%
18%
14%

23%
21%

24%
21%

30%
21%
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18%
21%

16%
15%
19%
27%
20%
21%

19%
22%

19%
21%
21%

18%
17%
20%
16%
15%
20%
24%
17%

24%
18%
11%

17%
20%

21%
20%

30%
19%

sonstige
Beratungs-

beim Arzt stellen

41%
46%

35%
34%
37%
45%
55%
57%

37%
54%

49%
41%
39%

38%
40%
41%
31%
28%
43%
59%
35%

55%
35%
27%

36%
45%

40%
45%

63%
43%

TABELLE 2 SEIZE 3

44% 3%

3% 3%
3% 3%

5% 5%

3% 2%
3% 2%
4% 4%
2% 3%
1% 4%

3% 2%
2% 4%

2% 3%
4% 3%
2% 2%

3% 3%
4% 3%
3% 3%
1% 2%
2% 3%
2% 3%
2% Ah
4% 2%

4% 4%

2% 2%
1% 1%

ja 3% 2%
nein 3% 3%

ja 4% 3%
nein 2% 3%

ja 2% 6%
nein 3% 3%



Wie haben Sie sich in den letzten wochen hauptsachlich dariber informiert, was man for seine
Gesundheit tun kann?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter

Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAl

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gesprache mit
Bekannten

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
-----------------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
------------

ja
nein

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

37%
46%

43%
42%
40%
46%
47%
36%

42%
42%

40%
46%
42%

41%
38%
43%
42%
41%
52%
40%
40%

50%
40%
22%

45%
42%

46%
41%

42%
42%
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Gesprache mit Vortrage,
Familien- Lehrver-

mitgli edern anstaltungen

43%
50%

52%
42%
44%
53%
56%
40%

46%
48%

46%
49%
46%

46%
42%
49%
43%
44%
56%
46%
45%

55%
47%
25%

49%
47%

53%
45%

59%
46%

8%
6%
6%
10%
6%
3%

7%
4%
7%

11%
5%
8%
4%
8%

10%
4%
1%

Oberhaupt
nicht in-
formiert

14%
8%

10%
14%
13%
8%
8%
10%

12%
9%

11%
10%
12%

13%
14%
11%
14%
16%
7%
8%
14%

5%
11%
29%

13%
11%

9%
11%

3%
11%

TABELLE 2 SEITE 4

K.A.

2506 42% 47% 6% 11% 1%

5% 1%
7% 1%

1%
1%
1%
1%
1%
.

7% 1%
6% 1%

5% 1%
6% *

9% 1%

1%

1%
1%

1%

1%
*

1%

1%
1%

1%

8% 1%
6% 1%

3a 6% 1t
nein 6% 1%

7%
6% 1%



Wie oft unterhalten Sie sich in Ihrem Freundes- und Bekanntenkreis daruber, was man fur

seine Gesundheit tun kann: sehr haufig, haufig, gelegentlich, selten oder nie?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
511

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken (ber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

sehr

haufig
gele-

haufig gentlich selten

% 16%
% 23%

4%

6%
6%
7%
7%

10%

16%
16%
18%
22%
23%
24%

% 17%
% 24%

% 21%
% 22%
% 17%

% 19%
% 17%
% 19%
% 13%
% 20%
% 20%
% 24%
% 14%

12%
2%
1%

31%
11%
5%

% 18%
% 21%

% 17%
9 21%

14%
6%
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28%
20%

46%
47%

47%

47%
50%
47%
49%
38%

48%
45%

44%

51%
47%

47%
41%
50%
53%
45%
53%
43%
47%

42%
62%
34%

47%
47%

50%
46%

41%
47%

26%
17%

29%
28%
21%
21%
15%
18%

24%
17%

20%
18%
25%

23%
28%
21%
28%
23%
15%
16%
30%

13%
22%
43%

24%
20%

23%
20%

12%
21%

3%
3%

17%

TABELLE 3 SEITE 5

nie K.A.

2506 7% 20% 47% 21% 5% *

6 6% *

8 5%

4%
4%
5% *

4%
5%
9%

6 4% *

8 7%

1 8% *

5 3%
8 3%

6 4% *

6 7% *

1 3%
5 2%

1 6%
1 5%
9 8%
5 3%

ja 1 4% *

nein 7 5%

ja 6 5% *

nein 7' 5%

ia 5%
nein 5% *



Was wurden Sie sagen: Wie haufig haben Sie in der letzten Zeit daruber, nachgedacht, was man

for seine Gesundheit tim kam,7

Gesamt

GeschlecIt

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

TOTAL

1073
1433

1
4
7
4
3
3

63
13
02
42
91
82

14 - 49 Jahre 1459
50 Jahre und alter 1034

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studien

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

1090
713
577

12
2
6
1

2
6
1

96
85
80
02
67
87
16
93

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

sehr
haufig

13%
18%

7%
11%
11%
20%
22%
23%

11%
23%

18%
15%
15%

13%
12%
14%
9%
12%
17%
24%
8%

11%
17%

11%
17%

31%
15%

gele-
hdufig gentlich selten
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32%
37%

27%
32%
34%
36%
35%
39%

34%
36%

36%
35%
35%

34%
33%
36%
32%
32%
35%
38%
27%

35%
35%

34%
35%

37%
35%

34%
30%

46%
32%
35%
29%
29%
26%

35%
28%

29%
34%
32%

33%
30%
33%
34%
35%
33%
27%
44%

34%
31%

36%
30%

28%
32%

16%
11%

15%
20%
16%
11%
7%
9%

16%
8%

11%
13%
16%

15%
18%
13%
23%
13%
13%
7%
16%

17%
12%

15%
12%

4%
14%

wei B
nie nicht

TABELLE 4 SEITE 6

K.A.

2506 16% 35% 32% 13% 4% * *

6% * *

3% 1% *

5% 1%
4% 1%
4% * *

4% * *

6% *

3% * 1%

4% * *

4% * *

5% * *

4% * *

2% * *

5% * *

8% *

4% *

1%
8% 1%
1% 1% *

3% * 1%
4% 1%

31% 69%
100%

76% 24%

ja 2% *

nein 4% * *

ja 3% * *

nein 4% * *

ja 1%
nein 4% * *



Es gibt verschiedene MOglichkeiten, etwas fur seine Gesundheit zu tun. Nennen Sie mir bitte
Maglichkeiten, die Sie persanlich fur besonders wichtig halten?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jaire und alter

TOTAl

1073
1433

4
7

4
3
3

63
13
02
42
91
82

Altersgruppe
-------

14 - 49 Jahre 1459
50 Jahre und alter 1034

Schulabschluss
--

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
---------------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

1090
713
517

12
2
6
1

2
6
1

96
85
80
02
67
87
16
93

K6rper-
liche Gesunde

Bewegung Ernahrung

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------------------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
------------

ja
nein

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

73%
69%

86%
83%
73%
72%
61%
55%

77%
62%

62%
75%
79%

75%
70%
77%
86%
68%
66%
58%
86%

71%
72%
68%

75%
70%

73%
70%

64%
71%
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52%
64%

69%
66%
63%
55%
54%
46%

64%
51%

52%
61%
66%

60%
51%
64%
72%
48%
66%
48%
76%

62%
57%
50%

64%
584

62%
57%

59%
58%

Nicht
oder
wenig

rauchen

16%
10%

8%
10%
15%
14%
13%
94

13%
11%

13%
12%
13%

14%
20%
13%
11%
14%
11%
9%
10%

13%
11%
12%

15%
12%

11%
13%

10%
12%

Keinen Entsp., Kur,
oder Stress, Ausge- Sauna,

wenig Arger glichen- geistige Massagen,
Alkohol vermeiden heit Fitness Abharten

11%
8%

4%

6%
10%
11%
14%
9%

9%
10%

11%
9%
8%

11%
13%
10%
5%
10%
9%
9%
4%

10%
8%
9%

10%
9%

8%
10%

% 1%
% 5%
% 7%
% 7%
% 9%
% 10%

% 7%
% 6%
% 7%
% 7%
% 10%

7%
9%
4%

TABELLE 5 SEITE 7

2506 71% 59% 12% 9% 4% 5% 4% 7%

4% 3% 3% 7%
4% 5% 4% 7%

2% 1% 2
5% 5% 4
5% 7% 4
5% 3% 5
4% 4% 3
2% 4% 6

5% 5% 4% 6%
3% 4% 5% 9%

3% 3% 4% 7%
4% 5% 4% B%
6% 8% 5% 8%

5% 5% 5
3% 2% 2
5% 7% 5
7% 6% 4
8% 5% 5
4% 6% 3%
2% 3% 4%
6% 4% 2%

4% 5% 4% 8%
4% 4% 3% 6%
4% 2% 5% 7%

5% 5% 3% 5%
4% 5% 4% 7%

ja 5% 5% 3% 6%
nein 4% 4% 4% 8%

8% 2% 5% 2% 3%
9% 4% 5% 4% 7%



Es gibt verschiedene Maglichkeiten, etwas fur seine Gesundheit zu tun. Nennen Sie mir bitte
Maglichkeiten, die Sie persenlich fur besonders wichtig hal ten?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

bewuBt

leben.
aktiv
leben-

8%
13%

5%
8%
8%
13%
16%
15%

8%
15%

12%
12%
9%

9%
6%
10%
11%
7%

16%
15%
5%

12%
11%
8%

9%
11%

9%
11%

13%
11%

Vorsorge-
Ausrei- Karper- untersuc-

Frische chenden pflege, hungen,
luft Schlaf Hygiene Irrlifen

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

10%
6%

Altern.-
Medizin,

Hom50-
pathie Sonstiges

wei B
nicht,

K.A.

TABELLE 5 SEtTE 8

2506 11% 4% 1% 6% 1% 1% 3% 3%

3% 1% 6% 1% * 3% 3%
5% 1% 7% 1% 1% 3% 4%

3% 2% 6% 1% 2%
2% 1% 8% 1% 1% 2% 3%
4% 2% 6% * * 3% 3%
5% 1% 5% 1% 1% 3% 3%
3% 1% 5% 1% 1% 3% 2%
4% 1% 7% 24 * 4% 5t

4% 1% 7% * 1% 2% 3%
4% 1% 6% 1% 1% 3% 4%

4% 1% 7% 1% 1% 3% 5%
4% 1% 6% 1% * 2% 1%
6% 1% 7% 1% 1% 3% 1%

4% 1% 6% 1% 1% 3% 3%
3% * 6% 1% 3% 6%
4% 1% 6% 1% 1% 3% 1%
7% 1% 5% 2%
4% 2% 3% 1% 1% 6% 5%
5% 1% 8% * * 2% 4%
4% 1% 7% 2% * 3% 4%
4% 2% 7% 1% 1% 1% 2%

4% 1% 6% 1% 1% 3% 2%
4% 1% 8% 1% 1% 3% 3%
4% 1% 5% * 2% 7%

3a 4% 1% 8% * * 3% 3%
nein 4% 1% 6% 1% 1% 3% 3%

ja 5% 2% 7% * * 3% 3%
nein 4% 1% 6% 1% 1% 3% 3%

3a 7% 2% 1% 2% 5%
nein 4% 1% 1t 1% 3% 3%



Was halten Sie persenlich fur wichtiger:
"Sich abwechslungsreich und ausgewogen ernahren"
oder
"Sich regelmaBig k6rperliche Bewegung verschaffen"?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
Arbeiter

- Argestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

k6rper-
liche

Ernahrung Bewegung

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

50%
64%

46%
62%
63%
63%
53%
49%

60%
54%

59%
58%
57%

60%
60%
64%
54%
51%
69%
50%
56%

61%
57%
51%

63%
57%

60%
57%

60%
58%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

43%
31%

52%
34%
34%
31%
42%
38%

36%
37%

34%
37%
37%

35%
36%
32%
38%
41%
26%
40%
43%

33%
38%
43%

33%
37%

38%
36%

35%
36%

1%
4%
4%
6%
5%
13%

5%
5%
4%
8%
8%
5%
10%
2%

TABELLE 6 SEITE 9

K.A.

2506 58% 36% 6%

7%
5%

4%
9%

6%
5%
6%

6%
5%
6%

ja 4%
nein 6%

ja 3%
nein 7%

ja 5%
nein 6%



Was halten Sie fur wichtiger:
'Nicht rauchen und wenig Alkohol trinken"
oder
'Das Leben so einri chten, daB man sich karperlich und seelisch wohlfuhlt"?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

Nicht Leben so

rauchen und einr., daB

wenig man sich
TOTAl trinken wohlfuhlt

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken aber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

36%
34%

36%
34%
34%
32%
37%
40%

34%
37%

39%
33%
29%

32%
35%
31%
24%
38%
38%
39%
36%

36%
34%
36%

41%
34%

38%
34%

40%
35%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevtlkerung)
1253 Br, Dezember 1993

62%
64%

63%
65%
66%
67%
61%
56%

65%
61%

59%
66%
69%

67%
64%
68%
76%
61%
61%
59%
63%

63%
65%
64%

58%
64%

62%
64%

58%
64%

TABELLE 7 SEITE 10

K.A.

2506 35% 63% 1%

1%
1%

1%
1%
1%
1%
2%
3%

1%
2%

2%
1%

2%

1%
1%
1%

1%
1%
3%
1%

2%
1%
1%

ja 1%
nein 2%

ja 1%
nein 2%

ia 2%
nein 1%



Was halten Sie fur wichtiger:
·StreB und Arger maglichst venmeiden'
oder
"Bei schwierigen Situationen im Leben aktiv nach einer l6sung suchenn?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur. Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

StreB und
Arger

vermeiden

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

29%
30%

29%
21%
26%
28%
36%
43%

25%
36%

40%
24%
18%

26%
36%
22%
17%
27%
31%
41%

24%

31%
29%
30%

22%
31%

28%
30%

34%
30%

aktiv
nach

Lasung
suchen

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

68%
68%

70%
78%
73%
70%
61%
52%

74%
60%

57%
75%
80%

73%
62%
77%
82%
70%
67%
55%
76%

67%
70%
68%

76%
67%

71%
67%

65%
68%

TABELLE 8 SEITE 11

K.A.

2506 30% 68% 2%

2%
2%

1%
*

1%
2%
3%
5%

1%
3%

3%
1%
2%

1%
2%
1%
1%
3%
2%
4%

2%
1%
3%

ja 2%
nein 2%

ja 1%
nein 3%

ja 1%
nein 2%



Und was halten Sie fir wichtiger:
"RegelmaBig Vorsorgeuntersuchungen beim Arzt machen lassen"
oder
"Sich nicht soviel Sorgen und Gedanken um seine Gesundheit machen"?

Gesamt

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

Vorsorge-
untersuch-

ungen

77%
82%

85%
83%
80%
84%
75%
72%

83%
75%

78%
83%
77%

81%
78%
86%
74%
70%
86%
74%
80%

84%
77%
71%

86%
79%

81%
79%

nicht soviel
Sorgen/
Gedanken
machen

89%
79%

FORSA (Gewichtung reprasentativ BevOlkerung)
1253 Br, Dezember 1993

21%
17%

15%
15%
18%
15%
23%
26%

16%
23%

20%
16%
20%

18%
20%
13%
25%
28%
13%
24%
20%

15%
21%
27%

13%
20%

18%
19%

11%
19%

TABELLE 9 SEITE 12

K.A.

2506 80% 19% 2%

2%
1%

1%
2%
1%
2%
3%

1%
2%

2%
1%
2%

2%
2%
1%
1%
2%
1%
2%
1%

1%
2%
2%

ja 1%

nein 2%

ja 1%
nein 2%

ja
nein 2%



lind was halten Sie fur wichtiger:

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

kOrperliche
Ernahrung Bewegung

24%
34%

22%
28%
31%
34%
29%
27%

29%
30%

33%
29%
24%

29%
28%
31%
27%
27%
37%
28%
23%

32%
28%
25%

32%
29%

29%
30%

38%
29%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Beval kerung)
1253 Br, Dezember 1993

26%
17%

33%
21%
18%
17%
21%
24%

20%
21%

19%
22%
21%

20%
20%
17%
26%
25%
13%
24%
28%

20%
22%
21%

22%
20%

22%
20%

19%
21%

Nicht
rauchen und

wenig
trinken

14%
13%

13%
15%
12%
12%
15%
14%

13%
14%

16%
12%
12%

13%
17%
12%
7%
16%
15%
14%
15%

13%
14%
17%

16%
13%

15%
13%

15%
13%

Leben so

einr., daB
man sich

wohlfullt

33%
34%

29%
34%
36%
35%
31%
32%

35%
32%

29%
35%
41%

36%
32%
38%
38%
29%
30%
31%
33%

33%
34%
36%

27%
35%

31%
34%

25%
34%

TABELLE 10 SEITE 13

K.A.

2506 30% 21% 14% 34% 3%

3%
2%

2%
2%
2%
3%
4%
3%

2%
3%

3%
2%
3%

3%
3%
2%
3%
3%
4%
3%
2%

2%
3%
2%

3a 3%
nein 3%

ja 2%
nein 3%

3a 3%
nein 3%



Und was halten Sie fur wichtiger:

Gesamt

Geschlecht

rn.innlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und Mter

Altersgruppe

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

14 - 49 Jahre 1459
50 Jahre und alter 1034

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

1090
713
577

12
2
6

2
6
1

96
85
80
02
67
87
16
93

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

StreB und
Arger

vermeiden

14%
13%

14%
8%
13%
14%
15%
20%

12%
16%

18%
10%
9%

13%
19%
10%
8%
18%
11%
18%
11%

15%
12%
13%

9%
14%

14%
14%

17%
14%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

aktiv nach
LOsung
suchen

34%
31%

30%
43%
37%
31%
27%
18%

37%
25%

21%
38%
45%

37%
26%
40%
52%
40%
24%
22%
43%

32%
32%
32%

36%
32%

36%
31%

23%
33%

vorsorge-
unter-

suchungen

41%
47%

48%
43%
42%
49%
45%
45%

44%
45%

50%
44%
36%

42%
46%
44%
34%
33%
56%
45%
38%

47%
44%
40%

50%
44%

43%
45%

56%
44%

keine
Gedanken
machen

5%
3%
5%
4%
9%
12%

5%
7%
3%
5%
6%
6%
11%
4%

4%
8%
10%

TABELLE 11 SEITE 14

K.A.

2506 14% 32% 45% 6% 3%

7% 4%
6% 3%

3%
2%
3%
2%
3%
5%

4% 3%
9% 4%

8% 3%
5% 2%
5% 4%

3%
3%
3%
1%
2%
3%
4%
3%

2%
4%
4%

ja 4% 2%
nein 7t 3%

ia 4% 3%
nein 7% 3%

ja 2% 2%
nein 7% 3%



Und was halten Sie fer wichtiger:

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter

Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

Nicht
rauchen und

kdrperliche wenig
Ernahrung Bewegung trinken

14%
19%

15%
18%
17%
19%
14%
16%

17%
17%

18%
16%
14%

17%
13%
19%
11%
15%
18%
16%
16%

19%
15%
14%

18%
16%

18%
16%

22%
16%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

16%
9%

21%
12%
9%
10%
12%
14%

12%
12%

10%
12%
12%

10%
10%
9%
18%
12%
7%

14%
21%

12%
13%
11%

10%
12%

12%
12%

7%
12%

Leben so

einr., daB
man sich

wohifulilt

12%
16%

13%
15%
16%
13%
12%
15%

15%
14%

12%
15%
19%

15%
11%
18%
14%
9%
13%
15%
17%

14%
17%
13%

11%
15%

13%
15%

7%
15%

StreB und
Arger

vermeiden

aktiv nach

lasung
suchen

18%
14%

12%
18%
18%
16%
16%
7%

17%
14%

10%
20%
20%

18%
13%
19%
23%
22%
14%
10%
15%

16%
15%
15%

17%
15%

17%
15%

14%
16%

TABELLE 12 SEITE 15

2506 17% 12% 7% 15% 5% 15%

8% 6%
7% 4%

9% 5%
84 2%
7% 5%
6% 5%
9% 4%
7% 8%

7% 5%
7% 6%

8% 7%
6% 3%
7% 3%

7% 5%
9% 6%
6% 4%
5% 4%
8% 8%
8% 4%
7% 6%
8% 4%

6% 5%
8% 5%
9% 5%

ja 8% 4%
nein 7% 5%

ja 8% 6%
nein 7% 5%

ja 7% 7%
nein 7% 5%



Und was halten Sie fur wichtiger:

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

Vorsorge-
unter-

suchungen

20%
25%

22%
21%
21%
25%
25%
23%

22%
24%

27%
21%
16%

22%
28%
22%
17%
19%
29%
23%
17%

23%
23%
23%

26%
22%

21%
23%

33%
22%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

keine
Gedanken
machen

TABELLE 12 SEITE 16

K.A.

2506 23% 2% 4%

2% 4%
3% 4%

1% 3%
2% 4%
2% 4%
1% 3%
4% 4%
4% 5%

2% 4%
3% 5%

3% 4%

2% 4%
2% 5%

2% 4%
4% 5%
1% 3%
2% 5%
3% 3%
3% 4%
4% 5%
1% 2%

2% 4%
2% 4%
5% 4%

ja 2% 4%
nein 3% 4%

ja 2% 4%
nein 3% 4%

ja 2% 2%
nein 2% 4%



Wie gut fuhlen Sie sich uber die verschiedenen Maglichkeiten informiert, etwas fur seine
Gesundheit zu tun? Sehr gut, eher gut, eher schlecht oder gar nicht?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner

Schiller/Student

eher
TOTAL sehr gut eher gut schlecht gar nicht

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

14%
18%

9%
12%
17%
18%
19%
20%

14%
20%

14%
16%
23%

16%
8%
16%
21%
25%
17%
19%
12%

22%
12%
10%

16%
17%

13%
18%

30%
16%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

72%
71%

70%
72%
71%
72%
74%
70%

71%
72%

74%
74%
65%

71%
73%
73%
70%
61%
72%
73%
69%

69%
75%
71%

72%
71%

74%
71%

62%
72%

11%
9%

19%
15%
11%
9%
5%
8%

13%
7%

10%
10%
10%

11%
17%
9%
8%
13%
9%
6%
18%

8%
11%
15%

11%
10%

11%
10%

7%
10%

TABELLE 13 SEITE 17

K.A.

2506 17% 71% 10% 1% 1%

1% 1%
1% 1%

2%
* *

* 1%
* 1%
1% 1%
1% 1%

1% 1%
1% 1%

1% 1%
* *

* 1%

1% 1%
1% 1%
1% 1%

1%
* 1%
* 1%
1% 2%
1% 1%

1% *

* 1%
2% 1%

ja 1% 1%
nein 1% 1%

ja 1% *

nein 1% 1%

ja 1%
nein 1% 1%



Im Fernsehen wurden im ZDF von September bis November, donnerstags oder dienstags, am

Nachmittag, 5 vor 3, kurze Filme von ungefahr 5 Minuten gezeigt. In den Filmen wurde daruber
informiert, was man fur seine Gesundheit tun kann. Haben Sie einen oder mehrere dieser Filme

gesehen oder keinen der Filme gesehen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studiwn

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
Arbeiter

- Angestellte
- Beamter
- Selbstindige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

einen mehrere keinen

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

% 95%
% 94%

% 91%
% 96%
% 97%
% 96%
% 94%
% 90%

% 96%
% 93%

% 94%
% 96%
% 96%

% 97%
% 97%
% 97%

99%
% 95%
% 96%
% 90%
4 94%

% 93%
% 95%
% 98%

96%
94%

95%
95%

TABELLE 14 SEITE 18

K.A.

2506 2% 3% 95% *

2% 3 1%
2% 4 *

5% 4
2% 2 *

1% 1 1%
1% 3 *

1% 5
2% 7 1%

2% 2 *

1% 5 *

2% 4 *

1% 2 *

1% 2 1%

1% 2 *

1% 2 1%
1% 2 1%
1%
4% 2
2% 2
2% 1 1%
4% 3

2% 5 *

2% 3 *

* 1 *

ja 1% 24 1%
nein 2% 3% *

ja 1% 3% 1%
nein 2% 3% *

ja 33% 67%
nein 100% *



FALLS MEHRERE
Wieviele dieser Filme haben Sie gesehen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkfit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig 57
gelegentlich 21
selten/nie 3

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

13%
10%

15%
12%
8%
10%
15%

8%
13%

11%
7%
26%

15%

18%

12%
5%

43%

14%
11%

6%
13%

FORSA (Gewichtung reprasentativ BevOlkerung)
1253 Br. Dezember 1993

21%
28%

86%
27%
16%
24%
27%
12%

39%
19%

17%
35%
22%

31%
12%

29%
17%
42%
17%
15%

18%
20%

24%
12%
17%

% 22%
17%
33%31%

100%
64%
13%
80%

23%
29%
57%

48%
23%

44%
20%

36%
16%

22%
14%

14%
20%

9%
22%

11%
5%

14%
15%
6%

10%
6%

7%
20%

6%
11%

15%
5%

TABELLE 15 SEITE 19

2 3 4 5 6 8 9 10

82 11% 25% 19% 7% 4% 2% 1% 6%

31 3% 3% 4%

51 4% 2% 2% 6%

7
7
10 10%
12 9%
19 7% 24%
26 8% 8% 8%

14 - 49 Jahre 26 4% 4%
50 Jahre und alter 55 4% 4% 8%

48 7% 2% 4% 2% 9%
17 9% 6%
12 9%

21 35 5% 5%
5

11 9% 9%
3
6

45 13% 4% 4% 10%
5

5% 4% 2% 6%
6%

ja 7 8%
nein 75 7% 4% 3% 1% 6%

ja 18 6%
nein 64 5% 3% 7%

3a 82 11% 25% 19% 7% 4% 2% 1% 6%



FALLS MEHRERE
Wieviele di eser Filme haben Sie gesehen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und Alter

Altersgruppe

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

Gedanken uber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

genaue
Zahl

nicht
11 bekannt

14%
% 27%

15%
40%

% 9%
15%
35%

18%
% 24%

22%
% 25%

26%

18%
83%

20%
30%

14%
% 23%

% 16%
24%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993 TABELLE 15 SEITE 20

K.A.

82 1% 22% 1%

31
51 7. 2%

7
7
10
12 9
19
26

14 - 49 Jahre 26
50 Jahre und alter 55 2

48 2%
17 6
12

21
5

11
3
6

45 2% 27% 2%
5

57
21 5%
3

ja 7
nein 75 1 1%

ja 18 6
nein 64 2%

ja 82 1% 22% 1%



Alle Filme hatten dasselbe Motto. Wie lautet diese Motto?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegent Iici
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

11
112

"BewuBt
leten'

genannt

20%
14%

7%
25%
15%
6%

23%
15%

16%
15%

16%
10%
20%

25%
27%
21%

"Gesund
heits-

tips" anderes wei B
genannt genannt nicht

% 11%
% 6%

8%
13%
12%

19%
3%
6%
14%

% 6%

10%
3%

6%
12%

9%

14%

% 12%

4%16%
16%

17%
11%
44%

15%
16%

11%
18%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

65%
73%

85%
43%
70%
88%
64%
73%

% 67%
% 72%

10%
11%

12%
14%
9%

67%
67%
80%

8% 58%
73%

7% 58%
100%
42%
86%
71%
84%

% 8%
% 7%

10%

12%
4%

70%
74%
46%

% 80%
p 69%

% 73%
69%

TABELLE 16 SEITE 21

122 16% 6% 8% 70%

48 4
74 7

14
16
16
17
24
33 6

14 - 49 Jahre 52 1
50 Jahre und alter 68 9

65
26
18

36
1
15
1
9 35

11
57
12

83 5
34 9
5

ja 5
nein 6% 8

ja 25 4

nein 97 9%

3a 122 16% 6% 8% 70%



Wie oft haben Sie in den letzten Wochen andere Gesundheitssendungen im Fernsehen gesehen?
RegelmaBig, gelegentl ich oder nie?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

regel- gelegent-
maBig lich

% 52%
% 58%

3%
3%
6%
6%
12%

57%
48%
53%
60%
60%
58%

% 53%
9% 60%

% 58%
% 57%
% 50%

3%
4%
3%
3%
5%
6%
10%

54%
57%

56%
41%
48%
60%
59%
48%

1 62%
% 55%
% 40%

% 51%
% 56%

% 59%
% 55%

19%
5%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

61%
55%

44%

35%

43%
49%
44%
33%
33%
29%

44%
32%

34%
38%
47%

42%
38%
41%

56%
47%
34%
30%
52%

31%
42%
58%

45%
38%

38%
39%

18%
40%

TABELLE 17 SEITE 22

nie K.A.

2506 5% 56% 39% *

4 *

6 *

*

*

1%

3 *

8 *

1 *

5:
3 *

*

*

*

1%

8' *

3 *

3

ja 3 *

nein 6 *

ja 3 *

nein 6 *

ja 2%
*nein



Wenn im Fernsehen wei tere Kurifilme gezeigt wurden, die daruber infonnieren, was man fur die

Gesundheit tun kann, wurden Sie persanlich diese dann bestimmt ansehen, vielleicht ansehen

oder nicht ansehen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- 8eamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL bestimmt

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
571

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

25%
33%

18%
19%
26%
37%
36%
37%

24%
37%

36%
29%
19%

26%
32%
28%
11%
21%
36%
38%
15%

39%
21%
18%

27%
30%

26%
30%

56%
28%

viel- wei B
leicit nicht nicht

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 8r, Dezember 1993

58%
56%

71%
64%
62%
52%
52%
47%

63%
50%

52%
62%
61%

61%
58%
61%
63%
59%
55%
48%
66%

52%
66%
57%

60%
57%

63%
56%

43%
58%

13%
8%

9%
15%
9%
9%
11%
10%

11%
10%

9%
6%
17%

11%
7%

10%
22%
18%
7%

9%
16%

8%
9%

22%

10%
11%

9%
11%

TABELLE 18 SEITE 23

2506 29% 57% 10% 3%

3%
2%

2%
2%
3%
2%
2%
6%

2%
3%

3%
3%
2%

2%
2%
2%
4%
2%
1%
5%
2%

2%
4%
2%

ja 3%
nein 3%

ja 2%
nein 3%

ja 1%
nein 11% 3%



Um wieviel Uhr sollten die Gesundheitsfilme Ihrer Meinung nach im Fernsehen gezeigt werden7

Gesamt

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und Jlter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

nach 12
Uhr und

vor 12 vor 18
Uhr Uhr 18 Uhr 19 Uhr

% 20%
% 19%

18%
% 4%
% 3%
% 6%
% 11%
% 15%

% 5%
11%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevtlkerung)
1253 Br. Dezember 1993

10%
5%
4%

7%
7%

15%
17%

24%
7%

24%
17%
14%
18%
22%
31%

16%
25%

20%
19%
18%

17%
20%
15%
17%
13%
14%
29%
20%

20%
20%
18%

13%
21%

16%
21%

23%
19%

30%
27%

25%
33%
28%
34%
31%
20%

30%
27%

26%
33%
30%

32%
34%
32%
37%
22%
24%
25%
25%

29%
29%
28%

25%
29%

27%
29%

24%
29%

20 Uhr 21 Uhr 22 Uhr 23 Uhr

24%
28%

20%
29%
34%
26%
23%
16%

30%
21%

27%
26%
28%

30%
27%
31%
33%
29%
34%
17%
19%

26%
29%
24%

36%
25%

33%
24%

16%
27%

6%
9%
13%
10%
6%
5%

11%
7%

8%
11%
9%

11%
10%
12%
8%
12%
14%
4%
7%

15%
8%

12%
8%

TABELLE 19 SEITE 24

2506 1% 8% 20% 29% 26% 9% 1% *

1% 7 9% 2%
1% 9 9% 1%

1% 1%
1 2% *

1 2% *

1 1% *

1 1% *

1 1%

1 2% *

1% 1% *

1% 1% *

1% 1% *

1% 2% *

1% 4% 2% *

* 6%
1% 2% 2% .

1% 1% 1%
4% 3% *

1% 1% 1%

1% *

4% *

1% 8% 9% 1% *

1% 7% 9% 2% *

. 8% 8% 2% *

3a * 4% 2%
nein 1% 8% 1% *

ja * 7% 1%
nein 1% 8% 1% *

ja 3% 5% 1%
nein 1% 9% 1% *



Um wieviel Uhr sollten die Gesundheitsfilme threr Meinung nach im Fernsehen gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken Dber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

nach 23
Uhr

% 3%
4%

5%
4%
5%

11%

10%
4%
9%

4 6%

4%
4%

% 11%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bev6lkerung)
1253 Br, Dezember 1993 TABELLE 19 SEITE 25

K.A.

2506 * 6%

1% 6%
* 5%

1
*

*

*

*

* 4%
* 7%

* 7%
1% 3%
* 7%

* 4%
4%

* 4%
1% 1%

1

*

*

1

3a 1% 4%
nein * 6%

ja 1% 3%
nein * 6%

la 4%
nein * 6%



Ich nenne thnen jetzt ei,nmal einige Themen, die fur zukunftige Gesundheitsfilme vorgesehen
sind. Sagen Sie mir bitte jedesmal, ob Sie sich dafur interessieren oder nicht besonders
interessieren?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schul er/Student

Unter-

suchungen
StreBbe- zur

TOTAL waltigung Fruher-

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

72%
70%

75%
79%
76%
78%
66%
46%

77%
61%

67%
73%
76%

79%
76%
81%
81%
72%
67%
52%
77%

73%
71%
62%

77%
70%

77%
69%

71%
71%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

71%
76%

73%
71%
76%
77%
76%
68%

74%
74%

75%
80%
67%

73%
77%
76%
58%
63%
85%
72%
63%

78%
75%
61%

79%
734

75%
74%

77%
74%

Organ- Gesunde
spenden Ernahrung

41%
50%

58%
53%
51%
44%
40%
32%

52%
38%

44%

51%
44%

47%
46%
49%
42%
46%
57%
35%
53%

47%
48%
40%

56%
44%

50%
45%

41%
46%

85%
89%

84%
85%
88%
88%
91%
87%

86%
89%

88%
90%
85%

86%
89%
87%
76%
80%
92%
89%
86%

91%
89%
74%

90%
87%

85%
88%

92%
87%

Gesunde
Entw. von

Erste Kindern
Hilfe u-

78%
80%

94%
77%
83%
79%
82%
65%

82%
75%

79%
81%
74%

80%
88%
81%
71%
67%
83%
73%
87%

80%
80%
73%

82%
79%

85%
77%

80%
79%

64%
70%

77%
69%
79%
67%
65%
44%

75%
58%

67%
71%
64%

72%
77%
72%
67%
65%
83%
51%
64%

70%
69%
58%

92%
64%

86%
62%

66%
68%

keines
dieser
Themen

TABELLE 20 SEITE 26

K.A.

2506 71% 74% 46% 87% 79% 67% 2% 1%

2% 1%
2% lt

* *

1% 1%

2% 1%
1% 1%
5% 3%

1% *

3% 2%

2% 2%
1% *

1% 1%

1% 1%
* 1%
1% *

1%
4% 3%
1% 1%
3% 3%

1%

1% 1%
1% 1%
5% 1%

ja 1% *

nein 2% 1%

ja 1% 1%
nein 2% 1%

ja 1%
nein 2% 1%



Zu welchen weiteren Themen sollten Ihrer Meinung sonst noch Filme gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und diter

Altersgruppe

TOTAL

1073
1433

1
4
7
4
3
3

63
13
02
42
91
82

14 - 49 Jahre 1459
50 Jahre und alter 1034

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
----------------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

1090
713
577

12
2
6
1
1
2
6
1

96
85
80
02
67
87
16
93

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------------------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

StreB-
bewal-
tigung

Krank-
heits-

friiher-
kennung

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 8r, Dezember 1993

Entwick-
lung

Organ- Gesunde Erste Kinder,
spenden Ernahrung Hilfe Jugendl.

Drogen,
AIDS Sucht

% 15%
% 11%
% 8%
% 6%

#
2%

10%
4%

8%
6%
8%
6%

10%
4%
3%

12%

6%
10%
6%

10%
7%

12%
9%
8%
8%
8%
3%

8%
8%
9%
8%
7%
7%
4%
10%

11%
7%

TABELLE 21 SEITE 27

2506 1% 1% * 3% 1% 2% 7% 8%

1% 1% * 3% 1% 1% 8% 7%
1% 1% * 3% * 2% 7% 8%

1% 4% 1
2% 1% 2% * 2
1% 1% * 3% * 3
1% 1% * 4% 1% 2
1% 1% * 5% 1% 1%
* It 4% 1% it

1% 1% * 3% * 2% 9%
1% 1% * 4% 1% 1% 6%

1% 1% * 3% * 1% 5% 7%
1% 1% 4% 1% 3% 8% 8%
2% 1% 4% 1% 3% 9% 7%

1% 1% * 3% 1% 2%
1% * * 2% 1% 1%
2% 1% 3% 1% 2%
2% 1% 4% 1% 2%
2% 2% * 3% 1%
1% 1% . 5% 1% 5%
* * * 4% * 2%
1% 1% 3% 1%

1% 1% * 4% 1% 2% 8%
* 1% 3% * 1% 8%
2% 1% * 2% * 3% 7%

2% 2% * 2% * 6% 9%
1% 1% * 4% 1% 1% 8%

ja 1% 1% * 3% * 2% 8% 9%
nein 1% 1% * 3% 1% 2% 7% 7%

ja 2% 1% 8% 2% 3% 5%
nein 1% 1% * 3% * 2% 7%



Zu welchen weiteren Themen sollten threr Meinung sonst noch Filme gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

TOTAl

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken iUber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
------------

ja
nein

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

Herz-
Kreislauf

Rauchen Alkohol Erkr.

% 10%
% 4%

% 5%
3%
4%
3%

10%
4%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

Gelenk-,
Blutuber- Knochen-

Krebs tragungen erkr. Diabetes Rhelcina

TABELLE 21 SEITE 28

2506 4% 4% 5% 4% * 3t 1% 1%

6% 5% 5% 3% * 2% 1% 1%
3% 3% 5% 4% * 3% 2% 1%

7 1% 8% 1% 1% 1%
6. 2% 4% 2% 1% *

5 4% 4% * 2% 1% 1%
3% 7% 4% 3% 1% 1%
4% 9% 3% 1% 5% 3% 1%
2% 5% 2% 4% 3% 1%

5% 5% 4% 4% * 2% 1% 1%
3% 3% 7% 3% * 4% 2% 1%

4% 4% 6% 3% * 3% 2% 1%
4% 4% 4% 3% 3% 1% 1%
5t 44 6% 4% * 2% 1% 1%

5% 4% 5% 4% * 2% 1% 1%
6% 7% 5% 4% 3% 1% 1%
4% 4% 4% 4% * 2% 1% *

5% 5% 5% 2% 6% 3%
2% 3% 6% 5% 1% 3% 1% 2%
3% 4% 6% 5% 2% 2% 1%
3% 3% 7% 2% * # 2% 1%
8% 7% 2% 9% 1% 1% 1%

4% 4% 6% 4% * 4% 2% 1%
4% 4% 5% 5% * 2% 1% *

5% 5% 4% 3% 2% * *

ja 5% 5% 3% 3% 2% 1% 1%
nein 4% 4% 5% 4% * 3% 2% 1%

3a 6% 6% 3% 4% 1% 1% 1%
nein 4% 4% 6% 4% * 3% 2% 1%

8% 6% 6% 43. 2% 1%
4% 5% 4% * 3% 1% 1%



Zu welchen weiteren Themen sollten Ihrer Meinung sonst noch Filme gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und Jlter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studiwn

Erwerbstatigkeit
---------------

Erwerbst3tig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

Alters-
krank-
heiten

TOTAL Allergien generell

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre
--------- ----

ja
nein

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br. Dezember 1993

Andere
Gesund-

Zahn- heits-
pflege infos

17%
% 19%

13%
% 20%
% 22%

19%
16%
15%

% 20%
16%

15%
18%
27%

19%
11%
22%
21%
24%
18%
15%
23%

21%
18%
13%

17%
19%

19%
18%

21%
18%

keine
Themen wei B

genannt Sonstiges nicht

14%
15%

9%
13%
14%
16%
15%
18%

13%
16%

15%
16%
13%

14%
11%
17%
8%
12%
14%
18%
11%

14%
15%
16%

10%
15%

16%
14%

8%
15%

% 32%
% 31%

% 37%
% 33%
% 28%
% 31%
% 26%
% 37%

, 31%
32%

36%
30%
24%

30%
42%
26%
36%
26%
32%
33%
31%

27%
33%
40%

33%
31%

29%
32%

25%
32%

TABELLE 21 SEIZE 29

2506 1% 3% * 18% 15% 5% 31%

1% 2% * 6
1% 4% 1 4

6
2% 1% 1 5
2% 2% 1 5
1% 3% * 4
1% 6% 6
I% 5% 2

2% 2% 1 5.
1% 5% 4%

1% 4% * 3%
1% 2% * 5%
2% 3% 1% 7%

1% 2% 1% 6%
1% 1% . 4%
2% 3% 1% 6%
1% 8%
1% 3% 1% 6%
2% 3% * 5%
1% 6% 3%
1% 1% 4%

1% 4% * 6%
1% 3% * 4%
2% 2% * 3%

ja 396 2t 1% 7%
nein 1% 3% * 4%

2% 2% 1% 5%
1% 4% * 5%

3a 2% 5% 2%
nein 1% 3% * 5%



Haben Sie in der letzten Zeit in Zeitungen oder Zeitschriften Anzeigen zum Thema Sucht
gesehen. - ich meine die Anzeigen mit den Kindergesichtern und den Uberschriften "Ki nder
stark machen", Abenteuer, Freiraum, Sehnsucht oder Vertrauen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und liter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schul er/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
571

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken tuber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

kann mich
nicht

ja nein erinnern

31%
34%

34%
32%
35%
35%
31%
30%

34%
31%

29%
33%
42%

36%
32%
35%
45%
39%
33%
28%
32%

35%
33%
28%

36%
32%

36%
32%

31%
33%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevelkerung)
1253 Br, Dezember 1993

57%
56%

61%
61%
54%
53%
58%
56%

56%
56%

62%
54%
46%

53%
58%
54%
46%
49%
58%
59%
62%

54%
56%
63%

53%
57%

54%
57%

56%
56%

12%
9%

5%
8%
10%
12%
12%
13%

9%
12%

9%
12%
12%

ll%
10%
11%
9%
11%
8%
13%
6%

11%
11%
8%

10%
10%

10%
11%

12%
10%

TABELLE 22 SEITE 30

K.A.

2506 33% 56% 10% *

*

*

1%
*

I%

*

1%

1%

.

*

*

*

1%
1%
1%

*

*

ja *

nein *

ja *

nein *

ja 1%
nein *



Kannen threr Meinung nach Eltern etwas dagegen tun, daB ihre Kinder suchtig werden. oder
kannen sie nichts dagegen tun?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

konnen kvnnen
was nichts

dagegen dagegen weiB
tun tun nicht

86%
80%

80%
82%
86%
83%
81%
80%

85%
80%

80%
84%
89%

86%
83%
86%
93%
85%
78%
80%
81%

84%
84%
79%

86%
82%

86%
82%

80%
83%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

9%
11%

17%
13%
8%
10%
9%
8%

10%
10%

11%
9%
7%

9%
11%
9%
4%
11%
10%
9%
15%

9%
9%

13%

9%
10%

9%
10%

11%
10%

3%
5%
6%
8%
10%
12%

5%
10%

5%
6%
5%
3%
4%

12%
11%
4%

TABEllE 23 SEITE 31

2506 83% 10% 7%

5%
9%

9%
7%
5%

7%
7%
8%

Ja 5%
nein 8%

ja 6%
nein 8%

3a 9%
nein 7%



Es gibt ja verschiedene Ansichten. wie man mit der Gesundheit von Kindern umgeht. Wie denken
Sie persanlich daruber: Sollten Eltern ihre Kinder frilhzeitig und regelmaBig gegen alle

wichtigen Infektionskrankheiten impfen lassen, oder ist allzuvieles Impfen fur Kinder eher
schadlich und heutzutage nicht meht unbedingt erforderl ich?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
----------------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

impfen lassen

67%
65%

77%
67%
64%
65%
68%
63%

66%
65%

65%
67%
65%

65%
68%
63%
63%
66%
61%
68%
68%

67%
65%
65%

67%
66%

69%
65%

74%
66%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevelkerung)
1253 Br, Dezember 1993

schadl. u. n.

erforderlich

26%
26%

20%
28%
31%
27%
25%
19%

29%
23%

24%
27%
30%

29%
25%
32%
32%
28%
31%
18%
26%

26%
27%
27%

29%
26%

27%
26%

18%
26%

weiB nicht

4%
6%
5%
8%
8%
18%

5%
12%

11%
6%
5%

5%
7%
5%
5%
6%
8%
14%
5%

TABELLE 24 SEITE 32

2506 66% 26% 8%

7%
8%

7%
8%
8%

3a 4%
nein 9%

3a 4%
nein 9%

ja 8%
nein 8%



Die Krankenkassen bezahlen ja verschiedene arztliche Untersuchungen zur fruhzeitigen
Erkennung bestimmter Krankheiten und Gesundheitsgefahrdungen. Sagen Sie mir bitte, welche
dieser Fruherkennungsund Vorsorgeuntersuchungen Sie kennen?

Gesamt

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer At,schluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
----------------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Sch8ler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

Krebsvorsorge-
unters.

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

84%
90%

67%
88%
90%
92%
89%
82%

88%
87%

85%
92%
91%

89%
83%
91%
93%
89%
93%
85%
75%

89%
88%
81%

91%
87%

84%
88%

84%
87%

Vors.b. Schwan- Fruherk. bei
Check- up ab 35 gerschaft Kindern bis 6

30%
33%

11%
23%
36%
42%
35%
30%

30%
35%

33%
35%
32%

33%
29%
35%
34%
34%
40%
33%
15%

37%
29%
25%

31%
32%

31%
32%

32%
32%

10%
14%

17%
13%
14%
14%
10%
6%

14%
10%

10%
14%
15%

14%
12%
14%
11%
14%
14%
8%
15%

13%
14%
9%

19%
11%

13%
12%

13%
12%

14%
25%

12%
20%
32%
20%
13%
8%

25%
13%

18%
22%
24%

22%
16%
23%
29%
23%
40%
10%
16%

21%
22%
13%

47%
16%

31%
17%

21%
20%

TABELLE 25 SEITE 33

2506 87% 32% 12% 20%

--

ja
nein

ja
nein

ja
nein



Die Krankenkassen bezahlen ja verschiedene arztliche Untersuchungen zur fruhzeitigen
Erkennung bestimter Krankheiten und Gesundheitsgefahrdungen. Sagen Sie mir bi tte, wel che
dieser Fruherkennungsund Vorsorgeuntersuchungen Sie kennen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

TOTAL

1073
1433

4
7
4
3
3

63
13
02
42
91
82

14 - 49 Jahre 1459
50 Jahre und alter 1034

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

1090
713
511

12
2
6

2
6
1

96
85
80
02
67
87
16
93

Gedanken iber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

Zahn3rztliche
Vorsorge

FORSA (Gewichtung reprasentativ BevOlkerung)
1253 Br, Dezember 1993

18%
21%

18%
20%
21%
23%
16%
16%

20%
18%

16%
21%
25%

21%
13%
24%
19%
28%
20%
16%
19%

20%
21%
15%

21%
19%

19%
20%

20%
19%

keine Nennung,
Andere keine bekannt

10%
9%
5%
4%
4%

4%

10%
5%

20%
7%
5%

4%
7%

11%

6%
11%
4%
4%
8%
2%
9%
14%

5%
7%

13%

TABELLE 25 SEITE 34

K.A.

2506 19% 5% 7% 1%

6% 1%
5% 1%

*

1%
*

1%
2%

7% 7% *

4% 8% 1%

5% 9% 1%
6% 4% *

6% 5% *

6% 1%
9% 1%
5% *

2%
4% 1%
3% *

5% 2%
9% 1%

6% 1%
5% 1%
7% 1%

3a 2% 5% *

nein 6% 8% 1%

ja 6% 8% 1%
nein 5% 7% 1%

ja 3% 7% 2%
nein 6% 7% 1%



Haben Sie die Absicht, in den nachsten 12 Monaten eine Fruherkennungs- und

Vorsorgeuntersuchung machen zu lassen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur. Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

habe vor

kurzem
teil-

Ja nein genommen

45%
65%

33%
54%
60%
66%
64%
45%

56%
58%

55%
63%
56%

58%
52%
65%
60%
47%
71%
52%
35%

61%
58%
42%

60%
56%

57%
57%

57%
57%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bev6lkerung)
1253 Br. Dezember 1993

41%
20%

62%
39%
28%
17%
18%
33%

34%
23%

27%
24%
34%

29%
34%
23%
34%
37%
15%
26%
61%

23%
30%
47%

28%
29%

30%
29%

27%
29%

13%
13%

3%
7%

11%
16%
17%
19%

9%
18%

16%
12%
10%

11%
13%
11%
6%
15%
12%
19%
3%

15%
10%
10%

11%
13%

12%
13%

15%
13%

TABELLE 26 SEITE 35

K.A.

2506 57% 29% 13% 1%

1%
1%

1%
1%
1%
1%
1%
3%

1%
2%

2%
1%
1%

1%
1%
1%

1%
1%
2%
1%

1%
1%
*

ja 1%
nein 1%

ja 1%
nein 1%

ja 1%
nein 1%



Wissen Sie Bescheid, wie man bei einem Notfall oder Unfall richtig Erste Hilfe leistet, oder
fuhlen Sie sich da unsicher?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

fahle
wei 6 mich

Bescheid unsicher

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegenttich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

41%
25%

36%
36%
33%
33%
29%
26%

34%
29%

27%
34%
38%

38%
36%
37%
44%
40%
19%
26%
31%

32%
28%
38%

31%
32%

33%
31%

36%
32%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br. Dezember 1993

58%
74%

64%
64%
67%
67%
71%
70%

66%
69%

71%
66%
62%

62%
64%
63%
56%
59%
80%
72%
69%

67%
71%
61%

69%
67%

66%
68%

63%
68%

TABELLE 27 SEITE 36

K.A.

2506 32% 67% 1%

1%
1%

1%
*

3%

*

1%

1%
*

*

*

1%

1%
1%
2%

1%
*

*

ja 1%
nein 1%

ja 1%
nein 1%

ja 1%
nein 1%



Wann haben Sie zuletzt an einem Erste-Hilfe-Kurs teilgenommen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstardige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken [ber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------------------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre
-----------------

ja
nein

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

in den
im letzten

letzten 2-5
Jahr Jahren

15%
10%

36%
18%
14%
9%
6%
1%

17%
5%

9%
13%
13%

16%
15%
16%
19%
14%
8%
2%

25%

12%
12%
15%

16%
12%

16%
11%

15%
12%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
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25%
14%

38%
38%
18%
16%
8%
4%

25%
9%

12%
20%
27%

24%
21%
21%
33%
24%
9%
6%
33%

17%
19%
22%

22%
18%

20%
18%

19%
18%

in den
letzten

6-10
Jahren

16%
15%

2%
34%
18%
13%
10%
6%

20%
10%

13%
18%
21%

18%
19%
21%
8%
15%
15%
9%

19%

15%
17%
16%

23%
15%

13%
16%

14%
16%

kann mich noch nie
langer nicht teil-

her erinnern genommen

32%
37%

7%
43%
45%
41%
44%

29%
43%

38%
37%
32%

33%
35%
35%
37%
34%
42%
44%
3%

37%
35%
29%

34%
35%

37%
34%

32%
35%

1
1
2
3
6

12

% 9%
% 20%

%
%
%
%
%
%

2
3
2
1
3
4
10
1

24%
2%
4%
14%
28%
32%

% 7%
% 25%

% 22%
% 9%
% 5%

%
%
%
%
%

%
%
36

6%
7%
6%
1%

10%
21%
29%
20%

% 16%
% 13%
% 14%

% 5%
% 16%

% 12%
% 16%

% 16%
% 15%

TABELLE 28 SEiTE 37

2506 12% 18% 16% 35% 4% 15%

3
5

1
8

6
3
2

4
5
3

1
5

2
5.

ja 5
nein 4



Man kann ja auch Organspender werden, und zwar wenn man sich bereiterklart, nach dem eigenen
Tod seine Organe z. B. fur Nieren, Leberund Herzverpflanzungen zur Verfigung zu stellen.
Haben Sie persdnlich interesse daran, Organspender zu werden, oder interessiert Sie das

grundsatzlich nicht?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Scholer/Student

bin
interes- bereits

Interesse siert wei B Organ-
TOTAL vorhanden nicht nicht spender

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

38%
38%

48%
47%
44%
39%
30%
22%

45%
29%

32%
41%
42%

41%
39%
42%
40%
39%
41%
24%
57%

39%
35%
42%

44%
37%

43%
37%

33%
38%

FORSA (Gewichtung reprasentativ BevOlkerung)
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45%
41%

36%
34%
35%
42%
53%
59%

35%
53%

49%
38%
39%

40%
44%
38%
41%
41%
35%
58%
29%

43%
44%
42%

35%
44%

39%
44%

48%
43%

13%
17%

14%
12%
17%
17%
15%
17%

15%
16%

16%
16%
13%

15%
14%
15%
11%
17%
20%
16%
10%

15%
18%
12%

17%
15%

16%
15%

16%
15%

TABELLE 29 SEITE 38

2506 38% 43% 15% 4%

4%
4%

2%
7%
5%
3%
2%
2%

5%
2%

2%
5%
6%

5%
4%

5%
8%
3%
4%
2t
4%

4%
3%
4%

ja 4%
nein 4%

ja 2%
nein 4%

ja 3%
nein 4%



Organspender wird man mit einem Organspendeausweis. wissen Sie, wo man einen

Organspendeausweis erhalt, oder kannen Sie das nicht sagen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

wein
Bescheid

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

32%
33%

30%
43%
36%
32%
26%
22%

38%
25%

28%
35%
38%

37%
35%
36%
41%
37%
36%
21%
36%

34%
30%
31%

39%
31%

32%
32%

36%
32%

FORSA (Gewichtung reprasentativ BevOlkerung)
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wei B
nicht

68%
67%

70%
57%
64%
68%
74%
78%

62%
75%

72%
65%
62%

63%
65%
64%
59%
63%
64%
79%
64%

66%
70%
69%

61%
69%

68%
68%

64%
68%

TABELLE 30 SEITE 39

2506 32% 68%

ja
nein

ja
nein

ja
nein



Und nun noch eine ganz allgemeine Frage: Gibt es eigentlich inner eine M5glichkeit, sich
mehr Zeit fur sich selbst zu nehmen, oder gibt es meistens keine MOglichkeit dazu, weil

StreB und Hekti k unser heutiges Leben bestimen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

es gibt
immer
eine

es gibt
meistens

keine

Maglichk. Maglichk.

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

72%
77%

72%
72%
71%
73%
80%
83%

71%
80%

73%
75%
79%

70%
60%
73%
80%
70%
79%
83%
75%

76%
76%
69%

67%
76%

69%
76%

77%
75%
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25%
20%

27%
26%
27%
24%
17%
8%

27%
15%

22%
23%
20%

28%
35%
27%
18%
28%
18%
10%
25%

21%
21%
26%

29%
21%

29%
20%

18%
22%

wei B
nicht

TABELLE 31 SEITE 40

2506 75% 22% 3%

3%
3%

1%
2%
2%
3%
3%
8%

2%
5%

5%
1%
2%

2%
5%
1%
2%
2%
3%
7%
1%

3%
2%
5%

ja 3%
nein 3%

ja 1%
nein 4%

ja 5%
nein 3%



Haben Sie im allgemeinen Zeit, jeden Morgen erst einmal in Ruhe zu fruhstiicken. oder ist die
Zeit oft zu knapp fiir ein richtiges Frahstuck?

Gesamt

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

im allg.
Zeit far

das Zeit oft weiB
TOTAL Fruhstikk zu knapp nicht

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

70%
78%

45%
55%
67%
82%
91%
97%

63%
92%

80%
73%
73%

65%
59%
67%
76%
70%
85%
97%
55%

78%
73%
68%

59%
77%

68%
77%

81%
74%
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29%
21%

55%
44%
32%
17%
8%
1%

36%
7%

18%
27%
27%

34%
39%
32%
24%
28%
14%
2%

45%

20%
26%
32%

39%
22%

31%
22%

16%
25%

TABELLE 32 SEITE 41

2506 75% 24% 1%

1%
1%

1%
1%
1%
1%
2%

1%
1%

2%
*

*

1%
2%
1%

2%
1%
1%

1%
1%
*

ja Z%
nein 1%

ja 1%
nein 1%

ja 3%
nein 1%



Wenn die Nahrung zu wenig Jod enthalt, welche Krankheiten kann das dann Ihrer Meinung nach

zur Folge haben?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

Schilddrusenerkr.,
-uberfunkt., -unter-

funkt., Stoff- geistige Behinderung
Kropf, Struma wechselerkr. bei Neugeborenen

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
1253 Br, Dezember 1993

16%
20%

9%
16%
18%
19%
21%
22%

16%
21%

18%
16%
24%

18%
14%
17%
20%
24%
22%
21%
14%

18%
19%
17%

1 5
18%

16%
19%

22%
18%

52%
65%

32%
59%
66%
64%
59%
52%

61%
57%

53%
66%
68%

60%
48%

65%
76%
56%
74%
54%
48%

63%
57%
52%

61%
59%

60%
59%

52%
59%

TABELLE 33 SEITE 42

2506 18% 59% *

*

*

1%
*

*

*

1%
*

*

*

1%

*

2%
1%
*

1%

*

*

*

ja *

nein *

ja *

*nein

ja 1%
*nein



Wenn die Nahrung zu wenig Jod enthalt, welche Krankheiten kann das dann Ihrer Meinung nach
zur Folge haben?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss
--------------

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
----------------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------------------

3a
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

Jodmangel hat keine
andere Nennung Krankh. zur Folge

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevalkerung)
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weiB nicht

33%
22%

57%
28%
21%
21%
25%
29%

27%
26%

31%
22%
15%

26%
40%
22%
13%
26%
13%
27%
41%

22%
29%
32%

24%
27%

27%
26%

31%
26%

TABELLE 33 SEITE 43

2506 5% * 26%

7% *

4% *

9% 3%
7% *

4% *

5%
3%
7% *

6% *

5% *

5% *

5% *

5% *

6% *

3% *

6% *

3%
6%
3%
5% *

6% 1%

6% *

4% *

6% *

5%
5% *

ja 5% *

nein 5% *

ja 4% 1%
nein 5% *



In dem Geschaft, in dem Sie nonmalerweise Brot kaufen, gibt es dort besonderes Brot, dem
Jodsalz zugesetzt ist, gibt es dort solches Brot nicht, oder kennen Sie das nicht sagen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

1073
1433

163
413
702
442
391
382

1459
1034

1090
713
577

1296
285
680
102
167
287
616
193

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------------------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1268
794
429

335
2171

568
1938

122
2384

kann ich
nicht sa-

gibt es gen, wei B

gibt es nicht nicht

20%
20%

18%
18%
21%
24%
20%
19%

20%
21%

21%
21%
20%

21%
21%
20%
31%
20%
22%
19%
16%

23%
18%
18%

21%
20%

20%
20%

22%
20%

FORSA (Gewichtung reprasentativ Bevelkerung)
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10%
14%

12%
14%
12%
12%
13%
12%

13%
13%

12%
15%
12%

12
7
15
13
10
14
12
15

%
%

%
%
%
%
%
%

13%
12%
12%

15%
12%

11%
13%

22%
12%

70%
65%

70%
68%
67%
64%
67%
69%

67%
67%

67%
65%
68%

67%
72%
65%
57%
70%
64%
69%
68%

64%
70%
70%

64%
68%

68%
67%

56%
68%

TABELLE 34 SEITE 44

2506 20% 13% 67%

ja
nein

ja
nein



Tabellen

Reprasentativerhebung

Gewichtung nach Struktur der

Spotseher
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Zunachst einmal eine ganz allgemeine Frage: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Gesundheit:
sehr zufrieden, zufrieden oder nicht zufrieden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
Arbeiter

- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

sehr zu- nicht zu-

TOTAL frieden zufrieden frieden

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
371

258
2248

457
2049

133
2373

22%
19%

43%
35%
25%
19%
17%
12%

28%
15%

15%
22%
28%

27%
21%
28%
25%
32%
21%
11%
37%

16%
23%
31%

28%
20%

26%
19%

18%
21%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Oezember 1993

60%
63%

49%
55%
65%
64%
60%
63%

61%
62%

63%
63%
56%

62%
63%
63%
63%
54%
64%
62%
56%

58%
69%
62%

61%
62%

63%
62%

50%
62%

17%
18%

7%
10%
10%
17%
22%
25%

11%
23%

21%
14%
16%

11%
15%
9%
12%
13%
15%
27%
6%

26%
8%
6%

11%
18%

11%
19%

32%
17%

TABELLE 1 SEITE 1

K.A.

2506 20% 62% 18% *

*

*

1%

*

1%

*

*

*

*

*

*

1%

.

*

.

.

ja *

nein *

ja *

nein *

ia
nein *



Wie haben Sie sich in den letzten Wochen hauptsacilich darilber informiert, was man fur seine
Gesundheit tun kann?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
----- ------

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jaire und alter

Altersgruppe
------------

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss
---------- --

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkfit
-------- ------

Erwerbstatig
Arbeiter

- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schul er/Student

Artikel u.
Gesundh. in

Zeitungen/
TOTAl Illustrierten

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
----- ---

ja
nein

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

43%
59%

41%
45%
50%
58%
55%
54%

49%
55%

49%
59%
56%

49%
44%
53%
42%
43%
60%
57%
41%

60%
52%
30%

53%
53%

54%
52%

63%
52%
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Fernseh- Radiosendungen
sendungen zu ZU

Gesundheits- Gesundheits-
Bucher Fernsehspots themen themen

16%
19%

13%
15%
19%
20%
18%
18%

17%
19%

16%
18%
22%

17%
12%
18%
21%
23%
22%
18%
16%

25%
13%
5%

19%
18%

20%
18%

30%
17%

36%
41%

43%
37%
36%
42%
40%
38%

37%
40%

40%
41%
32%

37%
41%
38%
30%
30%
37%
42%
38%

45%
36%
20%

39%
39%

40%
39%

50%
38%

47%
53%

36%
39%
44%
53%
58%
55%

43%
56%

55%
51%
43%

46%
48%
48%
43%
38%
54%
58%
30%

58%
48%
33%

44%
52%

46%
52%

62%
50%

13%
18%

11%
10%
16%
19%
18%
16%

14%
18%

17%
17%
15%

15%
15%
16%
12%
14%
21%
17%
9%

19%
14%
12%

13%
17%

18%
16%

22%
16%

TABELLE 2 SEITE 2

2506 53% 18% 39% 51% 16%

ja
nein

ja
nein



Wie haben Sie sich in den letzten Wochen hauptsachlich daruber informiert, was man fer seine
Gesundheit tun kann?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
------------

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter

Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Scholer/Student

Gesundheits-
broscharen von

staatl.

Gesundheits-
broschuren

and.
TOTAL Organisationen Organisationen

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
---- -------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

3a
nein

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

21%
22%

20%
19%
22%
25%
23%
18%

21%
22%

20%
25%
21%

22%
22%
25%
18%
14%
22%
20%
14%

26%
17%
13%

23%
21%

24%
21%

29%
21%
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20%
21%

17%
15%
20%
26%
18%
224

20%
21%

19%
22%
22%

19%
18%
20%
16%
14%
19%
23%
17%

24%
19%
10%

18%
21%

22%
20%

31%
20%

beim Gesund-
heitsamt

sonstige
Beratungs-

beim Arzt stellen

46%
47%

36%
34%
38%
44%
55%
584

37%
54%

51%
44%
42%

39%
44%
41%
35%
27%
45%
59%
34%

58%
36%
30%

38%
48%

41%
48%

68%
46%

TABELLE 2 SEITE 3

2506 22% 20% 2% 47% 3%

2% 3%
2% 3%

3% 5%
3% 2%
3% 3%
4% 4%
2% 3%
2% 4%

3% 3%
2% 4%

2% 4%
3% 3%
2% 2%

3% 3%
4% 4%

3% 3%
2% 2%
2% 3%
3% 3%
2% 4%
2% 2%

3% 5%
2% 2%
1% 1%

3% 2%
2% 3%

ja 3% 3%
nein 2% 3%

2% 6%
2% 3%



Wie haben Sle sich in den letzten Wochen hauptsachlich daruber i nformiert, was man fur seine

Gesundheit tun kann?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
-- --------

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

TOTAL

926
1580

17
235
583
431
638
529

Altersgruppe
------------

14 - 49 Jahre 1071
50 Jahre und 3lter 1422

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstitigkeit
------ ---------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

1249
667
514

10
2
6

1
3
8

83
21
00
74
54
41
78
99

Gesprache mit
Gesprache mit Familien-

Bekannten mitgliedern

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
---------

ja
nein

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

39%
45%

41%
43%
42%
47%
46%
37%

43%
43%

42%
46%
43%

42%
41%
43%
43%
39%
53%
40%
38%

50%
40%
22%

46%
42%

48%
42%

40%

43%
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46%
50%

51%
42%
46%
54%
55%
41%

48%
49%

48%
51%
48%

47%
44%
50%
45%
42%
58%
48%
43%

56%
47%
26%

50%
48%

55%
47%

57%
48%

Vortr3ge,
Lehrver-

anstaltungen

8%
6%
7%

10%
5%
3%

7%
5%
8%
12%
5%
9%
4%
9%

Oberhaupt
nicht in-
formiert

13%
8%

10%
15%
12%
8%
9%

10%

12%
9%

10%
10%
11%

12%
14%
11%
15%
17%
7%
8%
13%

5%
11%
29%

14%
10%

9%
10%

4%

11%

TABELLE 2 SEITE 4

K.A.

2506 43% 48% 6% 10% 1%

5% 1%
7% 1%

1%
1%
1%
1%
1%
*

7% 1%
6% 1%

5% 1%

7% *

8% 1t

1%
1%
1%

*

1%
1%
1%

9% *

4% 1%
1% 1%

ja 8% 1%
nein 6% 1%

ja 8% 1%
nein 6% 1%

7%
6% 1%



Wie oft unterhalten Sie sich in Ihrem Freundes- und Bekanntenkreis daruber, was man fur

seine Gesundheit tun kann: sehr haufig, haufig, gelegentlich. selten oder nie?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
------------

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jatre und alter

TOTAl

926
1580

2
5
4
6
5

77
35
83
31
38
29

Altersgruppe
------------

14 - 49 Jahre 1071
50 Jahre und alter 1422

Schulabschluss

Hauptschule
mittl erer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
-----------

Erwerbstitig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

1249
667
514

10
2
6

1
3
8

83
21
00
74
54
41
78
99

Gedanken uber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
----i-

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
---------

ja
nein

1354
759
317

258
2248

457
2049

133
2373

sehr gele-
haufig haufig gentlich selten

% 17%
% 24%

3%
6%
6%
7%
7%

10%

16%
16%
20%
23%
24%
23%

: 19%
24%

% 23%
% 23%
% 18%

% 20%
% 18%
% 21%
% 14%
% 21%
% 22%
% 24%
  15%

12%
2%
1%

31%
12%
6%

6 20%
4 22%

18%
22%

13%
7%
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29%
21%

46%
47%

46%
48%
51%
46%
49%
39%

49%
45%

44%

51%
47%

47%
42%
50%
55%
43%
52%
44%
46%

41%
63%
35%

48%
46%

50%
46%

40%
47%

23%
16%

30%
26%
19%
20%
15%
18%

22%
17%

18%
16%
22%

22%
25%
19%
25%
24%
14%
16%
31%

13%
19%
40%

21%
19%

21%
18%

13%
19%

3%
3%
19%

TABELLE 3 SEITE 5

nie K.A.

2506 7% 22% 47% 19% 5% *

1 7% *

8 5%

5%
4%
4% *

4%

5%
9%

6· 4% *

8, 7%

7 7% *

6 3%
9 3%

7 4% .

7 8% .

7 3%
5 1%
6 6%
8 5%
8 8%
5 4%

7' 4% .

7· 6%

ja 7.· 430 *

nein 7. 6%

5%
5% *



Was wurden Sie sagen: Wie haufig haben Sie in der letzten Zeit daruber, nachgedacht, was man

fur seine Gesundheit tun kann?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
----------

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und Jlter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Scholer/Student

TOTAL

926
1580

17
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr hiufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

sehr gele-
haufig haufig gentlich selten

15%
19%

7%
12%
12%
21%
21%
22%

12%
22%

19%
17%
18%

14%
13%
15%
12%
14%
19%
22%
8%

12%
18%

13%
19%

32%
17%
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33%
38%

30%
32%
35%
37%
37%
39%

35%
37%

37%
36%
36%

35%
34%
36%
32%
32%
35%
39%
30%

35%
36%

37%
36%

39%
36%

33%
29%

42%
33%
35%
28%
29%
26%

34%
28%

29%
32%
32%

32%
28%
33%
36%
32%
33%
27%
42%

35%
30%

33%
30%

25%
31%

12%
10%

15%
18%
14%
10%
7%
8%

14%
8%

9%
12%
12%

13%
15%
12%
19%
12%
12%
7%
16%

15%
10%

14%
10%

3%
11%

wei B
nie nicht

TABELLE 4 SEITE 6

K.A.

2506 tB; 36% 30% 11% 4% . *

6% * 1%
3% 1% *

5% 1%
4% *

3% * *

4% 1% *

6% *

3% * 1%

4% . *

5% * *

5% * .

4% * *

3% * *

6% * *

9% *

4% .

1%
9% 1%
1% * *

4% * 1%
3% 1%

33% 67%
100%

72% 28%

ja 2% *

nein 4% * .

ja 2% * *

nein 5% * *

ja 1%
nein 4% * *



Es gibt verschiedene Maglichkeiten, etwas fur seine Gesundheit zu tun. Nennen Sie mir bitte

Maglichkeiten, die Sie persenlich fur besonders wi chtig hal ten?

Gesamt

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe
------------

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss
--

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
----------------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter

Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

KOrper-
liche Gesunde

TOTAL Bewegung Ernahrung

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
-----------------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
------------

3a
nein

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

67%
67%

84%
81%
73%
72%
61%
56%

75%
61%

60%
73%
76%

72%
67%
75%
83%
65%
67%
58%
85%

68%
68%
63%

75%
66%

71%
66%

63%
67%
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48%
62%

68%
66%
66%
56%
55%
44%

65%
51%

51%
61%
63%

60%
54%
64%
71%
48%
65%
48%
75%

60%
54%
49%

67%
56%

63%
55%

59%
57%

Nicht
oder

wenig
rauchen

16%
10%

8%
10%
14%
13%
13%
9%

13%
11%

12%
13%
13%

14%
19%
13%
10%
15%
12%
10%
12%

13%
11%
12%

15%
12%

11%
12%

9%
12%

Keinen Entsp., Kur,
oder Stress, Ausge- Sauna,

wenig Arger glichen- geistige Massagen,
Alkohol vermeiden heit Fitness Abliarten

11%
9%

5%
6%
9%
11%
14%
9%

9%
11%

11%
10%
9%

11%
15%
10%
6%
9%
11%
10%
5%

11%
9%
10%

10%
10%

8%
10%

8%
10%

% 3%
% 5%
% 10%

6%
4%
5%

10%
8%
3%
2%
5%

% 1%
% 5%
% 7%
% 7%
% 8%
% 10%

% 80;
4 8%

% 7%
% 5%
% 10%
% 7%
% 9%
% 4%

TABELLE 5 SEITE 7

2506 67% 57% 12% 10% 4% 5% 4% 8%

4% 4% 4% 8%
4% 6% 5% 7%

2% 2% 2
5% 5% 3
5% 8% 4
5% 4% 6
4% 4% 3
2% 4% 6

5% 6% 4% 6%
3% 4% 5% 9%

3 4% 7%
4 5% 9%
6 5% 8%

6% 5
2% 3
8% 6
7% 4
5% 6
6% 3
4% 4
5% 2

4% 6% 5% 8%
4% 4% 3% 7%
4% 3% 6% 8%

5% 6% 3% 5%
4% 5% 4% 8%

ja 5% 7% 3% 6%
nein 4% 4% 5% 8%

3% 6% 2% 3%
4% 5% 4% 8%



Es gibt verschiedene Maglichkeiten, etwas fur seine Gesundheit zu tun. Nennen Sie mir bitte

Maglichkeiten, die Sie persanlich fur besonders wichtig halten?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
- -----

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss
--------------

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
---------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

bewuBt
leben,
aktiv
leben-

11%
13%

5%
9%
9%
13%
16%
144

9%
15%

13%
13%
11%

10%
6%
11%
15%
8%
17%
15%
6%

13%
12%
9%

10%
13%

11%
13%

14%
12%

Vorsorge- Altern.-
Ausrei- Karper- untersuc- Medizin,

Frische chenden hungen, Homao-pflege,
luft Schlaf Hygiene impfen pathie Sonstiges

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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5%
3%
5%

12%
5%
5%
4%
5%

11%
6%

wei B
nicht,

K.A.

TABELLE 5 SEITE 8

2506 12% 4% 1% 7% 1% 1% 3% 3%

3% 1% 7% 1% * 3% 3%
5% 1% 7% 1% 1% 3% 3%

4% 2% 6% 2% 2%
2% 1% 8% 1% 1% 3% 3%
5% 1% 7% 1% * 3% 2%
6% 1% 6% 1% 1% 3% 4%
4% 6% 1% 1% 3% 2%
5% 1% 8% 2% * 4% 5%

5% 1% 7% 1% 1% 3% 3%
4% 1% 6% 2% 1% 3% 3%

3% 1% 7% 1% 1% 3% 5%
5% 1% 6% 1% * 2% 1%
7% 1% 7% 1% 1% 4% 1%

1% 6% l% 1% 4% 2%
* 6% 1% 3% 5%
1% 6% 1% 1% 4% 1%
1% 5% 3%
2% 2% 2% 1% 7% 5%
1% 7% * * 2% 4%
1% 7% 2% * 3% 4%
2% 7% 1% 1% 1% 2%

4% 1% 6% 1% 1% 3% 2%
5% 1% 8% 1% 1% 3% 3%
5% 1% 6% * 3% 8%

ja 4% 1% 8% * * 3% 3%
nein 4% 1% 6% 1% 1% 3% 3%

ja 5% 2% 7% 1% * 3% 3%
nein 4% 6% 1% 1% 3% 3%

ja 7% 1% 2% 4% 4%
nein 4% 1% 1% 1% 3% 3%



Was halten Sie persanlich fur wichtiger:
"Sich abwechslungsreich und ausgewogen ernahren"
oder
 Sich regelmaBig karperliche Bewegung verschaffen'?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

karper-
liche

TOTAL Ernahrung Bewegung

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

49%
63%

46%
63%
65%
64%
53%
49%

63%
54%

58%
59%
58%

61%
61%
65%
56%
50%
67%
50%
55%

61%
56%
51%

67%
57%

63%
57%

61%
58%
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43%
32%

52%
33%
32%
30%
41%
38%

33%
38%

35%
36%
36%

33%
35%
30%
37%
40%
28%
40%
43%

33%
38%
41%

30%
36%

34%
36%

32%
36%

2%
4%
4%

6%
6%
12%

5%
4%
4%
7%

10%
5%
9%
2%

TABELLE 6 SEITE 9

K.A.

2506 58% 36% 6%

8%
5%

4%
8%

1%
5%
6%

6%
5%
8%

ja 3%
nein 7%

ja 3%
nein 7%

ja 7%
nein 6%



Was halten Sie fur wichtiger:
"Nicht rauchen und wenig Alkohol trinken'•
oder
·'Das leben so einrichten, daB man sich k6rperlich und seelisch wohlfuhlt"7

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

Nicht Leben so

rauchen und einr., daB
wenig man sich

TOTAL trinken wohlfuhlt

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

39%
34%

39%
34%
33%
31%
37%
42%

34%
38%

39%
34%
30%

32%
37%
31%
24%
36%
38%
39%
37%

37%
35%
37%

41%
36%

38%
36%

42%
36%

FORSA (Gewi chtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

59%
64%

60%
65%
66%
67%
61%
55%

65%
60%

59%
65%
68%

67%
62%
68%
76%
62%
61%
58%
62%

61%
64%
63%

58%
63%

61%
62%

55%
63%

TABELLE 7 SEITE 10

K.A.

2506 36% 62% 2%

2%
2%

1%
1%
1%
1%
2%
3%

1%
2%

2%
1%
2%

1%
1%
1%

1%
1%
3%
1%

2%
l%
1%

ja 1%
nein 2%

ja 1%
nein 2%

ja 3%
nein 2%



Was halten Sie fur wichtiger:
'StreB und Arger muglichst vermeiden"
oder
"Bei schwierigen Situationen im leben aktiv nach einer L6sung suchen"?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

StreB und

Arger
vermeiden

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

32%
32%

31%
22%
25%
28%
37%
42%

25%
37%

42%
24%
20%

26%
37%
23%
20%
25%
32%
41%
26%

33%
31%
32%

22%
33%

27%
33%

34%
32%

aktiv
nach

Lasung
suchen

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br. Dezember 1993

65%
66%

68%
78%
74%
70%
60%
52%

74%
59%

55%
75%
79%

72%
61%
76%
79%
71%
66%
55%
74%

65%
67%
64%

77%
64%

72%
64%

65%
65%

TABELLE 8 SEITE 11

K.A.

2506 32% 65% 2%

3%
2%

1%
*

1%
1%
3%
5%

1%
3%

3%
2%
2%

2%
2%
1%
1%
4%
2%
4%

2%
2%
4%

ja 2%
nein 3%

ja 1%
nein 3%

ja 1%
nein 3%



Und was halten Sie fur wichtiger:
'RegelmaBig Vorsorgeuntersuchungen beim Arzt machen lassen'
oder
'Sich nicht soviel Sorgen und Gedanken un, seine Gesundheit machen"?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

vorsorge-
untersuch-

ungen

76%
80%

85%
83%
82%
84%
75%
72%

84%
75%

77%
83%
76%

80%
79%
85%
70%
68%
84%
74%
78%

83%
76%
70%

86%
78%

82%
78%

88%
78%

nicht soviel
Sorgen/

Gedanken
machen

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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22%
18%

15%
15%
16%
15%
23%
25%

15%
23%

20%
16%
21%

18%
19%
13%
29%
28%
14%
24%
21%

15%
23%
28%

13%
20%

17%
20%

12%
20%

TABELLE 9 SEITE 12

K.A.

2506 79% 19% 2%

3%
2%

1%
2%
1%
2%
2%

1%
2%

2%
1%
2%

2%
2%
2%
1%

3%
2%
2%
1%

2%
2%
2%

ja 1%
nein 2%

ja 1%

nein 2%

ja
nein 2%



Und was halten Sie fur wichtiger:

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur. Studiun

Erwerbstatigkeit

Erwerbstitig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

Nicht
rauchen und

karperliche wenig
Ernahrung Bewegung trinken

24%
33%

26%
28%
32%
35%
29%
27%

31%
30%

33%
30%
24%

30%
28%
32%
30%
28%
37%
28%
23%

33%
27%
25%

34%
30%

31%
30%

39%
30%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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26%
17%

32%
19%
17%
16%
21%
25%

18%
22%

20%
21%
20%

18%
21%
15%
21%
22%
13%
25%
27%

20%
22%
19%

21%
20%

19%
21%

18%
21%

15%
13%

14%
16%
12%
11%
15%
15%

13%
14%

15%
12%
12%

13%
18%
11%
7%

14%
16%
14%
15%

13%
14%
15%

16%
13%

15%
13%

15%
14%

leben so

einr., daB
man sich

wohlf[lit

31%
34%

25%
35%
37%
35%
31%
30%

36%
31%

29%
35%
41%

36%
30%
39%
39%
32%
30%
30%
32%

31%
33%
38%

27%
34%

32%
33%

23%
33%

TABELLE 10 SEITE 13

K.A.

2506 30% 20% 14% 33% 3%

3%
3%

2%
2%
2%
3%
4%
3%

2%
3%

3%
2%
3%

3%
3%
2%
4%
4%
4%
3%
2%

2%
3%
2%

ja 3%
nein 3%

ja 2%
nein 3%

ja 4%

nein 3%



Und was halten Sie fur wichtiger:

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

AlterSgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schol er/Student

TOTAl

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken iiber Gesundheit gemacht

sehr hiufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
- ----------

ja
nein

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

StreB und
Arger

vermeiden

15%
14%

14%
8%
12%
14%
15%
19%

11%
16%

18%
10%
9%

13%
20%
10%
10%
16%
11%
17%
12%

15%
13%
15%

9%
15%

13%
15%

17%
14%

aktiv nach

Losung
suchen

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

31%
29%

30%
42%
38%
31%
27%
18%

37%
24%

20%
38%
43%

37%
25%
39%
50%
40%
24%
22%
45%

30%
30%
30%

35%
29%

38%
28%

22%
30%

Vorsorge-
unter-

suchungen

43%
47%

48%
44%

42%
50%
45%
46%

45%
46%

50%
44%
37%

42%
47%
43%
33%
35%
55%
46%
36%

48%
44%

39%

51%
45%

43%
46%

57%
45%

keine
Gedanken
machen

5%
3%
5%
4%
10%
12%

4%
10%

5%
6%
4%

5%
7%
6%
11%
4%

4%
9%
13%

TABELLE 11 SEITE 14

K.A.

2506 14% 30% 45% 7% 3%

8% 4%

7% 3%

3%
2%
3%
2%
3%
5%

3%
4%

9% 3%
5% 2%
6% 5%

3%
3%
3%
2%
2%
3%
4%
3%

3%
4%
3%

3a 4% 2%
nein 8% 4%

ja 4% 3%
nein 8% 4%

2% 2%
7% 3%



Und was halten Sie fur wichtiger:

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
Arbeiter

- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

Nicht
rauchen und

kerperliche wenig
Ernahrung Bewegung trinken

14%
19%

17%
17%
18%
20%
14%
16%

17%
16%

19%
16%
13%

17%
13%
19%
11%
16%
17%
16%
16%

19%
14%
13%

19%
16%

19%
16%

21%
16%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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16%
9%

21%
10%
9%
9%
12%
15%

11%
12%

11%
12%
11%

9%
12%
8%
13%
11%
7%

15%
21%

12%
13%
10%

9%
12%

10%
12%

7%
12%

10%
8%
7%
6%
9%
7%

7%
11%
6%
4%
8%
8%
7%
9%

Leben so

einr., dan
man sich

wohlfuhlt

12%
16%

11%
16%
16%
14%
12%
15%

16%
13%

12%
15%
19%

15%
10%
18%
14%
9%
13%
14%
17%

13%
16%
14%

11%
15%

13%
15%

6%
15%

StreB und
Arger

vermeiden

aktiv nach

Lesung
suchen

16%
14%

11%
18%
18%
16%
16%
84

17%
13%

10%
20%
21%

18%
12%
20%
24%
21%
14%
11%
15%

15%
15%
16%

16%
15%

18%
14%

14%
15%

TABELLE 12 SEITE 15

2506 17% 12% 7% 14% 5% 15%

9% 5%
7% 5%

5%
2%
5%
5%
4%
8%

7% 4%
8% 5%

8% 7%
6% 3%
7% 3%

5%
6%
4%
6%
7%
4%
6%
3%

7% 5%
8% 4%
9% 6%

ja 8% 5%
nein 7% 5%

ja 8% 5%
nein 7% 5%

ja 6% 7%
nein 8% 5%



Und was halten Sie fur wichtiger:

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
Arbeiter

- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/hdufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

Vorsorge- keine
unter- Gedanken

suchungen machen

21%
24%

22%
22%
21%
25%
25%
23%

23%
24%

26%
22%
18%

22%
28%
21%
18%
21%
30%
23%
16%

23%
23%
23%

26%
23%

20%
24%

34%
23%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br. Dezember 1993 TABELLE 12 SEITE 16

K.A.

2506 23% 3% 4%

2% 5%
3% 4%

1% 2%
2% 4%

2% 5%
1% 4%
4% 4%
4% 5%

2% 4%
4% 5%

3% 4%

2% 4%
2% 6%

2% 5%

3% 6%
1% 4%
2% 8%
4% 4%
3% 4%
4% 5%
1% 3%

2% 4%
3% 4%
6% 4%

ja 2% 4%
nein 3% 4%

ja 1% 5%
nein 3% 4%

ja 2% 3%
nein 3% 4%



Wie gut fiihlen Sie sid, iiber die verschiedenen Maglichkeiten informiert, etwas fur seine
Gesundheit zu tun? Sehr gut, eher gut, eher schlecht oder gar nicht7

Gesamt

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

TOTAL

926
1580

2
5
4
6
5

77
35
83
31
38
29

14 - 49 Jahre 1071
50 Jahre und alter 1422

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiler/Student

1249
667
514

10
2
6

3
8

83
21
00
74
54
41
78
99

eher
sehr gut eher gut schlecht gar nicht

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig 1354
gelegentlich 759
selten/nie 377

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

258
2248

457
2049

133
2373

16%
19%

11%
13%
18%
19%
19%
19%

16%
19%

15%
18%
26%

18%
9%
19%
24%
26%
17%
18%
13%

22%
13%
13%

17%
18%

16%
18%

30%
17%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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73%
71%

67%
70%
71%
72%
74%
71%

71%
72%

74%
74%
64%

70%
73%
72%
67%
61%
74%
74%
68%

70%
75%
70%

72%
72%

72%
71%

61%
72%

20%
15%
10%
9%
6%
8%

12%
7%

11%
16%
8%
9%
12%
8%
6%
17%

6%
11%
14%

10%
9%

10%
9%

TABELLE 13 SEITE 17

K.A.

2506 18% 72% 9% 1% 1%

9% 1% 1%
9% 1% 1%

1%
* *

* 1%
* 1%
1% 1%
* 1%

* 1%
1% 1%

9% 1% 1%
8% 1% *

8% * 1%

1% 1%
1% *

1% 1%
1%

. 1%
* 1%

1% 1%
1% 1%

1% *

* 1%
2% 1%

ja 1% 1%
nein 1% 1%

3a 1% 1%
nein 1% 1%

3a 8% 1%
nein 9% 1% 1%



Im Fernsehen wurden im ZDF von September bis November, donnerstags oder di enstags, am

Nachmittag, 5 vor 3, kurze Filme von ungefahr 5 Minuten gezeigt. In den Filmen wurde daruber
informiert, was man fur seine Gesundheit tun kann. Haben Sie einen oder mehrere dieser Filme

gesehen oder keinen der Filme gesehen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss
--

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit
-- - ---------

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter

Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAl

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------ ----------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
------------

ja
nein

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

einen mehrere keinen

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

% 94%
% 95%

% 91%
% 96%
% 97%
% 96%
% 95%
% 90%

% 96%
% 93%

% 94%
% 96%
% 95%

% 97%
% 97%
% 97%

99%
% 96%
% 97%
% 90%
% 94%

% 93%
% 95%
* 98%

96%
94%

96%
94%

TABELLE 14 SEITE 18

K.A.

2506 1% 4% 94% *

2% 4 *

1% 4 *

5% 5
2% 2 *

1% 2 1%
1% 3 *

1% 4
2% 1 1%

2% 2 .

1% 5 .

1% 5 *

1% 3 *

1% 3 .

1% 2
1% 2 *

* 2
1%
2% 2
1% 2
2% 7 1%
4% 2

2% 5
1% 3 *

* 1. .

1% 2% *

2% 4% *

ja 1% 3% 1%
nein 2% 4% .

28% 72%
100% *



FALLS MEHRERE
Wieviele dieser Filme haben Sie gesehen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

13%
12%

14%
10%
6%
12%
16%

8%
14%

11%
5%

27%

12%

15%

14%
28%

83%
29%
16%
28%
31%
10%

34%
19%

16%
36%
22%

35%
11%

29%
21%
37%
20%
18%

19%
21%

26%
9%

16%

% 22%
28%
28%42%

100%
72%

5% 11%
75%

14%
3%

45%

11%
12%

4%
14%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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24%
13%
55%

50%
20%

33%
20%

28%
19%

22%
20%

11%
21%

14%
22%

11%
5%

17%
14%
10%

11%
7%

7%
12%

8%
25%

7%
11%

18%
7%

15%
6%

2%
5%

12%

6%

10%

TABELLE 15 SEITE 19

2 3 4 5 6 8 9 10

96 12% 22% 21% 7% 4% 3% 1% 4%

38 5% 5% 5%
58 4% 2% 2% 3%

4
4
9 10%

12 9%
27 7% 13%
39 8% 8% 8%

14 - 49 Jahre 20 5% 6%
50 Jahre und alter 75 4% 4% 5%

59 5% 2% 6%

18
16

19 42 3%
4

11 5%
3
6

63 1 5% 5% 5%
2

70 6% 4% 2% 2%
22 8%
3

ja 5
nein 90 5% 3t 1% 4%

ja 14 8%
nein 82 5% 4% 4%

ja 96 12% 22% 21% 7% 4% 3% 1% 4%



FALLS MEHRERE
Wieviele dieser Filme haben Sie gesehen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Selbstandige
Ilausfrau
Rentner
Schiler/Student

TOTAL

Gedanken aber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig 70
gelegentlich 22
selten/nie 3

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

genaue
Zahl

nicht
11 bekannt

13%
% 30%

14%
32%

% 9%
18%
32%

18%
% 25%

23%
% 27%

23%

15%
72%

19%
41%

10%
24%

% 17%
24%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993 TABELLE 15 SEITE 20

K.A.

96 1% 23% 1%

38
58 2 2%

4
4
9

12 9
27
39

14 - 49 Jahre 20
50 Jahre und alter 75 1

59 2%
18 6
16

19
4
11
3
6

63 2% 28% 2%
2

5%

ja 5
nein 90 1.' 1%

ja 14 8
nein 82 1%

ja 96 1% 23% 1%



Alle Filme hatten dasselbe Motto. Wie lautet diese Motto7

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter

Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schiller/Student

TOTAl

Gedanken [ber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

8
124

18
115

"BewuBt
leben"

genannt

23%
17%

8%
25%
19%
7%

30%
14%

19%
18%

20%
10%
22%

33%
34%
35%

17%
20%

20%
17%
28%

18%
19%

14%
20%

"Gesund-
heits-

tips" anderes wei B

genannt genannt nicht

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

% 11%
% 6%

8%
13%
10%

19%
6%
7%

10%
% 6%

62%
73%

83%
44%
65%
86%
59%
73%

% 65%
% 70%

% 10%
4 11%

% 9%
20%

% 8%

64%
71%
78%

6% 55%
66%

4% 53%
100%
49%
80%
70%
80%

% 8%
7%

23%

11%
4%

11%
8%

69%
67%
49%

70%
68%

71%
68%

TABELLE 16 SEITE 21

133 19% 5% 8% 68%

55 4
78 5

7
9
15
16
34
49 6

14 - 49 Jahre 37 9% 7
50 Jahre und alter 94 3% 8

75 6
27 7
23

30 6%
6
14 8%

1
1 33% 9
10
80 4
6

94 4

33 9%
4

ja
nein 5%

ja 3%
nein 9%

ja 133 19% 5% 8% 68%



Wie oft haben Sie in den letzten Wochen andere Gesundheitssendungen im Fernsehen gesehen?
Regelmanig, gelegentlich oder nie?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

TOTAl

926
1580

2
5
4
6
5

77
35
83
31
38
29

14 - 49 Jahre 1071
50 Jahre und alter 1422

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
Arbeiter

- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

1249
667
514

10
2
6

1
3
8

83
21
00
74
54
41
78
99

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

regel- gelegent-
mallig lich

% 55%
% 58%

3%
3%
6%
7%

12%

55%
49%
53%
61%
60%
59%

% 54%
2 60%

% 59%
% 57%
% 54%

4%
4%
3%
3%
6%
6%
10%

55%
61%
57%
44%
47%
61%
59%
45%

% 63%
% 56%
% 40%

% 54%
• 58%

% 59%
% 57%

20%
6%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

62%
57%

39%
34%

45%
49%
43%
32%
33%
28%

43%
31%

33%
37%
42%

41%
35%
40%
53%
47%
33%
30%
55%

28%
40%
57%

43%
35%

37%
36%

16%
37%

TABELLE 17 SEITE 22

nie K.A.

2506 6% 57% 36% *

5 *

7 *

*

*

1%

3 *

8. .

8 .

6
4 *

.

*

*

1%

9 *

3 *

3

ja 2 *

nein 1. *

ja 4 *

nein 7 .

ja 2%
*nein



Wenn im Fernsehen wei tere Kurzfi lme gezeigt wurden, die daruber informieren, was man fur die
Gesundheit tun kann, worden Sie persanlich diese dann bestimmt ansehen, vielleicht ansehen
oder nicht ansehen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
------------

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe
----------

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss
--------------

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstindige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

viel- weiG
TOTAL bestimmt leicht nicht nicht

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------------------

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen
------ -----

ja
nein

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

28%
34%

19%
20%
27%
38%
36%
36%

26%
37%

37%
31%
22%

28%
36%
30%
11%
19%
36%
37%
15%

41%
23%
21%

28%
33%

28%
33%

54%
31%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

55%
55%

69%
64%
62%
52%
52%
47%

61%
50%

50%
59%
60%

59%
56%
60%
67%
58%
55%
49%
66%

50%
65%
54%

59%
54%

62%
53%

45%
56%

12%
9%

10%
14%
9%
9%
10%
10%

10%
10%

9%
7%
16%

11%
6%
10%
18%
22%
8%
9%
17%

7%
9%

23%

10%
10%

9%
10%

TABELLE 18 SEITE 23

2506 32% 55% 10% 3%

4%
2%

2%
2%
2%
1%
2%
6%

2%
4%

3%
3%
2%

2%
2%
1%
4%
1%
1%
5%
2%

2%
4%
2%

ja 2%
nein 3%

ja 2%
nein 3%

1%
11% 3%



lim wieviel Uhr sollten die Gesundheitsfilme threr Meinung nach im Fernsehen gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nle

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

nach 12
Uhr und

vor 12 vor 18
Uhr Uhr 18 Uhr 19 Uhr 20 Uhr 21 Uhr 22 Uhr 23 Uhr

% 22%
% 20%

17%
% 4%
% 3%
% 6%
% 10%
% 15%

% 5%
% 11%

% 11%
& 7%

5%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

3%
6%
2%
1%
7%
8%
15%
15%

27%
7%

25%
17%
13%
18%
22%
31%

15%
25%

22%
20%
19%

16%
20%
15%
22%
15%
15%
29%
21%

22%
20%
18%

12%
22%

13%
22%

23%
21%

29%
27%

27%
31%
27%
33%
30%
20%

30%
26%

25%
31%
29%

31%
33%
32%
29%
22%
24%
24%
25%

27%
30%
24%

23%
28%

27%
28%

22%
28%

22%
28%

19%
31%
36%
25%
23%
16%

32%
21%

25%
26%
28%

30%
29%
31%
36%
29%
33%
18%
20%

25%
28%
24%

40%
24%

36%
23%

14%
26%

6%
9%

13%
10%
6%
5%

11%
6%

7%
11%
9%

11%
9%
12%
8%
11%
12%
4%
8%

16%
8%

12%
8%

TABELLE 19 SEITE 24

2506 1% 9% 21% 28% 26% 8% 1% *

1% 7 8% 2%
1% 9 9% 1% 1%

1% 1%

1 1% *

1 2% *

1 1% 1%

1 1% *

1 1%

1 2% *

1 1% *

1 1% *

1. l% *

. 2% *

1% 2% *

1%
1% 3% *

1% 1%
3% 2% 1%

2% 1% 1%
1% 1%

4% 1%

1% 9% 8% 1% *

1% 7% 9% 1% *

* 9% 8% 2% *

ja * 3% 2%
nein 1% 9% 1% *

ja * 6% 1%
nein 1% 9% 1% *

ja 2% 5% 1%
nein 1t 9% 1% *



Um wieviel Uhr sollten die Gesundheitsfilme threr Meinung nach im Fernsehen gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter

Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

nach 23
Uhr

% 3%
4%
5%
4%

5%
12%

5%
4%
4%

% 1%
11%
4%
9%

% 7%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

5%
5%

13%

TABELLE 19 SEITE 25

K.A.

2506 * 6%

. 8%
* 5%

1
*

*

*

*

. 4%
* 8%

* 7%
* 3%
* 7%

*

*

1

1

*

*

*

ja * 4%
*nein 7%

ja 1% 4%
nein * 7%

ja 5%
nein * 6%



Ich nenne Ihnen jetzt einmal einige Themen, die fur zukinftige Gesundheitsfilme vorgesehen
sind. Sagen Sie mir bitte jedesmal, ob Sie sich dafur interessieren oder nicht besonders
interessieren?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Scholer/Student

Unter-

suchungen
StreBbe- zur

TOTAL waltigung Fruher

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

67%
68%

74%
78%
77%
78%
67%
44%

77%
60%

64%
70%
72%

79%
77%
81%
81%
70%
67%
52%
77%

71%
68%
56%

77%
66%

76%
66%

69%
67%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

72%
76%

71%
73%
76%
78%
77%
69%

75%
74%

75%
80%
68%

74%
78%
77%
60%
60%
84%
73%
61%

79%
74%
61%

80%
74%

75%
74%

80%
74%

Organ- Gesunde
spenden Ernahrung

37%
48%

56%
54%
53%
45%
40%
324

52%
38%

42%
51%
40%

46%
44%
48%
39%
45%
56%
35%
50%

46%
44%
38%

58%
42%

50%
43%

42%
44%

87%
89%

85%
86%
88%
89%
91%
87%

87%
89%

89%
91%
86%

87%
91%
88%
81%
78%
92%
90%
86%

92%
90%
74%

90%
88%

86%
89%

94%
88%

Gesunde
Entw. von

Erste Kindern
Hilfe u-

76%
79%

93%
78%
82%
80%
81%
654

82%
75%

7WS
80%
74%

79%
88%
80%
73%
66%
83%
72%
85%

79%
79%
71%

83%
77%

84%
76%

78%
78%

58%
69%

73%
70%
79%
68%
64%
44%

75%
57%

65%
68%
62%

70%
76%
71%
69%
61%
82%
52%
62%

68%
65%
54%

91%
62%

85%
60%

62%
65%

keines
dieser
Themen

TABELlE 20 SEITE 26

K.A.

2506 68% 75% 44% 88% 78% 65% 2% 1%

2% 2%
2% 1%

* *

1% 1%
2% 1%
1% 1%
5% 3%

1% 1%
3% 2%

3% 2%
1% *

2% 1%

2% l%
* 1%
1% *

1%
5% 3%
2% 1%
3% 2%

1%

1% 1%
1% 1%
7% 1%

ja 2% *

nein 2% 2%

ja 1% 1%
nein 2% 2%

ja 1%
nein 2% 1%



Zu welchen weiteren Themen sollten Ihrer Meinung sonst noch Filme gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

TOTAl

926
1580

2
5
4
6
5

77
35
83
31
38
29

14 - 49 Jahre 1071
50 Jahre und ilter 1422

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

1249
667
514

10
2
6

3
8

83
21
00
74
54
41
78
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

StreB-
bewal-
tigung

Krank-
heits-
fruher-

kennung

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

Entwick-

lung
Organ- Gesunde Erste Kinder,
spenden Ernahrung Hilfe Jugendl.

Drogen,
AIDS Sucht

% 12%
4 11%
% 8%
% 6%

4%
2%

8%
6%
8%
5%
8%
4%

3%
12%

10%

6%

12%
10%
8%
8%
8%
3%

9%
9%
8%
9%
8%
7%
4%
12%

TABELLE 21 SEITE 27

2506 1% 1% . 4% 1% 2% 6% 7%

1% 1% * 4% 1% 1% 6% 6%
1% * * 4% . 2% 6% 8%

1% 5% 1
1% 1% 3% * 2
1% 1% * 3% * 3
1% 1% * 4% 1% 2
1% 1% * 5% 1% 1%
* l% 4% 1% 1%

1% 1% * 3% * 3% 9% 9%
1% 1% * 4% 1% 1% 4% 6%

1% * * 4% * 1% 5% 7%
1% 1% 4% 1% 3% 7% 8%
2% 2% 5% 1% 3% 7% 7%

1% 1% . 3% 1% 2%
1% * * 3% 1% 1%
2% 3% 1% 2%
3% 1% 6% 1% 3%
1% 1% 1% 3% 1%
1% * * 5% 1% 4%
1% * * 4% * 2%
1% 1% 3% l%

1% 1% * 5% 1% 2% 5% 8%
* 1% 3% * 1% 8% 8%
1% * * 2% * 3% 5% 6%

ja 2% 2% * 2% * 6% 8%
nein 1% 1% * 4% 1% 1% 7%

ja 1% 1% * 4% * 3% 7% 9%
nein 1% * 4% 1% 2% 6% 7%

ja 2% 1% 9% 2% 3% 5% 8%
nein 1% 1% * 4% * 2% 6% 7%



Zu welchen weiteren Themen sollten Ihrer Meinung sonst noch Filme gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

Herz- Gelenk-,
Kreislauf Blutuber- Knochen-

Rauchen Alkohol Erkr. Krebs tragungen erkr. Diabetes Rheuva

% 11%
% 5%
& 5%

3%
4%
3%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

2%
2%
5%
7%

10%
6%

TABELLE 21 SEITE 28

2506 4% 4% 6% 3% * 3% 2% 1%

6% 6% 8% 3% * 2% 1% 1%
3% 3% 5% 4% * 3% 2% 1%

8 6% 1% 1% 1%
6 4% 2% 1% *

5. 4% * 2% 1% 1%

3% 4% 3% 1% 1%
4% 3% 1% 5% 3% 1:

2% 2% 3% 3% 1%

5% 5% 4% 4% . 2% 1% 1%
3% 4% 8% 3% * 4% 3% 1%

3% 4% 7% 3% * 3% 2% 1%
4% 4% 4% 3% 3% 1% l%
5% 4% 8% 3% . 2% 2% 1%

4% 4% 6% 3% * 3% 1% 1%
5% 6% 6% 4% 3% 1% 1%
3% 3% 5% 3% * 2% 1% 1%

5% 5% 8% 3% 7% 4%
2% 2% 7% 3% * 3% 2% 2%
3% 4% 7% 5% 2% 2% 1%
3% 4% 7% 2% * 4% 3% 1%

9% 8% 2% 84 1% 1% 1%

4% 4% 8% 3% * 4% 2% 1%
3% 4% 5% 3% * 3% 1% *

4% 5% 5% 3% 2% 1% *

ja 4% 5% 4% 3% 2% 1% *

nein 4% 4% 6% 3% * 3% 2% 1%

ja 6% 6% 3% 4% 1% 1% 1%
nein 3% 4% 7% 3% * 3% 2% 1%

ja 8% 7% 7% 4% 3% 2% 2%
nein 4% 4% 6% 3% * 3% 2% 1%



Zu welchen weiteren Themen sollten Ihrer Meinung sonst noch Filme gezeigt werden?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

Alters-
krank-
heiten

TOTAL Allergien generell

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 8r, Dezember 1993

Andere
Gesund-

Zahn- heits-
pflege infos

16%
19%

14%
% 21%
4 21%
% 18%

16%
15%

% 20%
16%

15%
18%
27%

20%
11%
21%
22%
26%
18%
15%
25%

20%
17%
13%

17%
18%

20%
17%

23%
18%

keine
Themen wei B

genannt Sonstiges nicht

15%
15%

10%
13%
14%
16%
15%
18%

14%
16%

15%
15%
14%

14%

12%
17%

6%
14%
13%
17%
12%

14%
16%
16%

10%
16%

17%
15%

10%
15%

% 30%
% 31%

% 37%
% 32%
% 27%
% 31%
% 27%
% 37%

% 29%
% 32%

35%
29%
21%

29%
39%
25%
35%
24%
32%
33%
29%

26%
34%
40%

33%
30%

27%
31%

23%
31%

TABELLE 21 SEITE 29

2506 1% 4% * 18% 15% 5% 31%

1% 3% * 5
2% 5% * 5

5
2% 1% 1 5
2% 2% 1· 6
1% 4% 1 4
1% 6% 6
1% 6% 2

2% 2% 1. 6
1% 6% 4

1% 5% * 3%
1% 3% * 7%
2% 4% 1% 7%

1% 3% 1% 7%
1% 2% 1% 4%
2% 4% 1% 7%
1% 6%
1% 3% 1% 6%
2% 3% . 5%
1% 6% 3%
1% 1% 3%

1% 5% . 6%
1% 3% . 4%
2% 3% 1% 4%

3a 4% 2% 1% 8%
nein 1% 4% * 4%

ja 2% 2% 1% 5%
nein 1% 4% * 5%

ja 1% 8% 2%
nein 1% 4% * 5%



Haben Sie in der letzten Zeit in Zeitungen oder Zei tschriften Anzeigen zum Thema Sucht

gesehen, - ich meine die Anzeigen mit den Kindergesichtern und den Uberschriften "Kinder
stark machen", Abenteuer, Freiraum, Sehnsucht oder Vertrauen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
. Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken [ber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

kann mich
nicht

Ja nein erinnern

32%
34%

33%
30%
37%
35%
32%
31%

35%
32%

30%
34%
41%

36%
32%
37%
43%
40%
34%
29%
32%

35%
33%
28%

37%
33%

37%
32%

32%
33%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

55%
56%

62%
62%
53%
53%
57%
56%

56%
56%

61%
53%
46%

52%
56%
52%
47%
48%
58%
58%
62%

54%
55%
63%

53%
56%

53%
56%

54%
56%

13%
10%

5%
8%
10%
11%
12%
12%

9%
12%

9%
13%
13%

11%
12%
11%
9%
11%
8%
12%
6%

11%
11%
9%

10%
11%

10%
11%

13%
11%

TABELLE 22 SEITE 30

K.A.

2506 33% 56% 11% *

*

*

1%
*

1%

*

*

1%

*

*

*

*

1%
1%
1%

*

*

ja *

nein *

ja 1%
nein *

ja 1%
nein *



Kennen threr Meinung nach Eltern etwas dagegen tun, daB ihre Kinder suchtig werden, oder
kannen sie nichts dagegen tun?

Gesamt

Geschlecht

minnlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

kannen kOnnen
Was nichts

dagegen dagegen wei B
tun tun nicht

86%
80%

79%
82%
85%
82%
81%
82%

84%
81%

79%
83%
90%

86%
82%
86%
94%
86%
78%
80%
80%

83%
83%
78%

85%
82%

86%
81%

80%
82%
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9%
10%

17%
13%
9%
10%
9%
8%

10%
9%

11%
9%
6%

9%
12%
9%
3%
10%
10%
9%
15%

9%
9%
13%

10%
10%

8%
10%

11%
10%

5%
10%

4%
4%
6%
8%
10%
10%

6%
10%

10%
8%
4%

5%
6%
5%
3%
4%

12%
10%
5%

TABELLE 23 SEITE 31

2506 82% 10% 8%

8%
8%
9%

ja 5%
nein 8%

ja 6%
nein 9%

ja 9%
nein 8%



Es gibt ja verschiedene Ansichten, wie man mit der Gesundheit von Kindern imgeht. Wie denken
Sie persanlich daruber: Sollten Eltern ihre Kinder fruhzei tig und regelmamg gegen alle
wichtigen Infektionskrankheiten impfen lassen, oder ist allzuvieles Impfen fur Kinder eher
schadlich und heutzutage nicht meht unbedingt erforderlich?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

impfen lassen

67%
64%

74%
65%
63%
65%
67%
65%

65%
66%

65%
66%
65%

64%
66%
63%
56%
66%
60%
69%
66%

68%
63%
63%

66%
65%

66%
65%

73%
65%
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schadl. u. n.

erforderlich

24%
27%

21%
29%
32%
27%
25%
19%

30%
23%

24%
27%
30%

31%
26%
32%
36%
29%
32%
18%
29%

25%
27%
28%

30%
26%

30%
25%

19%
26%

wei B nicht

5%
6%
5%
7%
8%
16%

5%
11%

11%
6%
5%

5%
8%
4%
8%
5%
8%

13%
6%

8%
10%
9%

4%
10%

TABELLE 24 SEITE 32

2506 65% 26% 9%

8%
9%

ja 4%
nein 9%

ja
nein

ja 9%
nein 9%



Die Krankenkassen bezahlen ja verschiedene arztliche Untersuchungen zur fruhzeitigen
Erkennung bestimater Krankhei ten und Gesundhei tsgefahrdungen. Sagen Sie mir bitte, welche
dieser Fruherkennungsund Vorsorgeuntersuchungen Sie kennen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schaler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

Krebsvorsorge-
unters.

84%
90%

67%
88%
92%
93%
89%
82%

90%
87%

86%
93%
91%

90%
84%
93%
92%
88%
92%
85%
76%

90%
89%
81%

91%
88%

87%
88%

84%
88%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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Vors.b. Schwan- Fraherk. bei
Check- up ab 35 gerschaft Kindern bis 6

33%
35%

13%
21%
38%
43%
36%
31%

33%
35%

34%
37%
35%

35%
32%
38%
33%
34%
40%
34%
16%

39%
31%
25%

32%
35%

35%
34%

36%
34%

9%
14%

14%
14%

16%
14%
10%
6%

15%
10%

10%
14%
16%

14%
14%
15%
13%
16%
14%
8%
13%

13%
13%
9%

21%
11%

14%
12%

12%
12%

12%
25%

11%
21%
37%
22%
13%
8%

29%
13%

17%
22%
24%

23%
19%
24%
32%
25%
38%
10%
16%

20%
22%
14%

51%
16%

36%
16%

19%
20%

TABELLE 25 SEITE 33

2506 88% 35% 12% 20%

ja
nein

ja
nein

ja
nein



Die Krankenkassen bezahlen ja verschiedene arztliche Untersuchungen zur frohzeitigen
Erkennung bestirmter Krankheiten und Gesundheitsgefahrdungen. Sagen Sie mir bi tte. wel che
dieser Fruherkennungsund Vorsorgeuntersuchungen Sie kennen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstindige
Hausfrau
Rentner

Sci,al er/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundhei t gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

Zahnarztliche
Vorsorge

17%
20%

17%
18%
23%
23%
17%
15%

21%
17%

16%
23%
22%

21%
15%
23%
15%
29%
20%
16%
18%

20%
21%
13%

22%
19%

20%
19%

18%
19%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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keine Nennung,
Andere keine bekannt

11%

9%
5%
4%
4%
4%

5%
7%
5%
3%
2%
3%
5%
10%

11%
5%

20%
7%
4%
3%
7%

12%

5%
10%
3%
3%
9%
2%
10%
15%

5%
7%

13%

TABELLE 25 SEITE 34

K.A.

2506 19% 5% 7% 1%

5% 1%

4% 1%

*

1%
*

1%
2%

6% 5% *

4% 8% 1%

4% 9% 1%
4% 4% 1%
6% 5% *

1%
1%
*

1%
*

2%
1%

5% 1%
4% 1%
5% 2%

3a 2% 5% *

nein 5% 7% 1%

ja 5% 6% *

nein 5% 7% 1%

ja 2% 9% 2%
nein 5% 7% 1%



Haben Sie die Absicht, in den nichsten 12 Monaten eine Fruherkennungs- und
Vorsorgeuntersuchung machen zu lassen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Sch[ler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken iber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

habe vor

kurzem
teil-

Ja nein genommen

48%
66%

32%
54%
67%
68%
64%
45%

62%
57%

56%
67%
60%

63%
56%
70%
62%
51%
71%
52%
35%

62%
61%
44%

66%
58%

63%
58%

58%
59%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
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34%
19%

63%
38%
22%
16%
17%
33%

28%
23%

25%
19%
29%

24%
29%
18%
31%
31%
15%
26%
61%

20%
25%
43%

22%
25%

23%
25%

26%
25%

16%
14%

4%
7%

11%
15%
18%
20%

10%
18%

18%
13%
11%

12%
15%
11%
8%
16%
12%
20%
3%

17%
13%
12%

11%
15%

13%
15%

16%
15%

TABELLE 26 SEITE 35

K.A.

2506 59% 25% 15% 1%

1%
2%

1%
1%
1%
1%
1%
3%

1%
2%

2%
1%
1%

1%
1%
*

1%
2%
2%
1%

1%
1%
1%

ja 1%
nein 1%

ja 1%
nein 1%

3a 1%
nein 1%



Wissen Sie Bescheid, wie man bei einem Notfall oder Unfall richtig Erste Hilfe leistet, oder

fuhlen Sie sich da unsicher?

Gesamt

Gesclilecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur. Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

fuhle
wei B mich

TOTAL Bescheid unsicher

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

40%
23%

37%
35%
29%
30%
29%
27%

31%
29%

26%
30%
36%

35%
34%
35%
38%
39%
20%
26%
31%

30%
26%
34%

28%
30%

31%
29%

38%
29%
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60%
75%

63%
65%
70%
69%
71%
70%

69%
70%

72%
70%
64%

64%
66%
65%
62%
60%
80%
72%
69%

69%
74%
65%

72%
69%

69%
70%

61%
70%

TABELLE 27 SEITE 36

K.A.

2506 29% 70% 1%

1%
1%

1%
*

3%

.

1%

1%
*

*

*

1%

1%
1%
2%

1%
1%

ja 1%
nein 1%

ja 1%
nein 1%

ja 1%
nein 1%



Wann haben Sie zuletzt an ei nem Erste-Hilfe-Kurs teilgenomen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

14 - 49 Jahre 1071
50 Jahre und alter 1422

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner

Schuler/Student

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig 1354
gelegentlich 759
selten/nie 377

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

258
2248

457
2049

133
2373

in den
im letzten

letzten 2-5
Jahr Jahren

12%
8%

36%
18%
14%
8%
7%
2%

16%
5%

7%

11%
12%

15%
12%
15%
19%
14%
7%
2%

24%

9%
9%
12%

15%
9%

14%
9%

12%
9%
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19%
11%

36%
36%
16%
15%
7%
4%

21%
8%

9%
15%
21%

20%
18%
19%
26%
17%
8%
6%

30%

13%
13%
17%

18%
13%

17%
13%

16%
13%

in den
letzten

6-10
Jahren

15%
13%

2%
35%
18%
13%
11%
6%

19%
10%

11%
16%
19%

17%
18%
20%
6%
15%
13%
9%

21%

13%
16%
13%

23%
13%

13%
14%

13%
14%

kann mich noch nie

linger nicht teil-
her erinnern genoninen

38%
40%

8%
45%
46%
42%
45%

34%
43%

40%
43%
38%

37%
39%
38%
45%
37%
43%
44%
4%

41%
40%
33%

38%
39%

43%
38%

38%
39%

4 12%
% 22%

1%
*

2%
3%
6%
12%

26%
2%
5%

15%
28%
31%

% 8%
2 26%

% 26%
% 11%
% 7%

2%
2%
2%
1%
4%

5%
10%
1%

9%
10%
7%
2%
14%
25%
28%
21%

% 19%
% 16%
% 21%

% 5%
: 20%

S 12%
20%

% 15%
% 19%

TABELLE 28 SEITE 37

2506 10% 14% 14% 39% 5% 18%

4
6

2
8·

7
4
3

5
6
4

ja 1
nein 6.

ja 2.,
nein 6.

ja 6
nein 5



Man kann ja auch Organspender werden, und zwar wenn man sich bereiterklart, nach dem eigenen
Tod seine Organe z.B. fur Nieren, leberund Herzverpflanzungen zur Verfugung zu stellen.
Haben Sie persenlich interesse daran, Organspender zu werden, oder interessiert Sie das

grundsatzlich nicht?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beaniter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

Interesse
TOTAL vorhanden

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken iber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

35%
36%

47%
47%
45%
40%
31%
23%

45%
29%

31%
40%
40%

41%
37%
42%
40%
41%

42%
24%
58%

37%
32%
40%

43%
35%

44%
34%

34%
36%

bin
interes- bereits

siert wei B Organ-
nicht nicht spender

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

49%
43%

37%
34%
34%
40%
52%
59%

34%
53%

50%
40%
42%

39%
44%
38%
41%
42%
34%
58%
30%

45%
47%
44%

34%
46%

38%
47%

47%
45%

13%
17%

14%
12%
17%
18%
15%
16%

16%
16%

17%
15%
13%

15%
15%
15%
10%
16%
19%
16%
9%

14%
19%
13%

17%
15%

16%
16%

17%
16%

TABELLE 29 SEITE 38

2506 36% 45% 16% 3%

3%
3%

2%
7%
5%
3%
2%
2%

5%
2%

2%
5%
5%

4%
4%
5%
8%
2%
4%
2%
4%

4%
2%
4%

ja 5%
nein 3%

ja 2%
nein 4%

ja 3%
nein 3%



Organspender wird man mit einem Organspendeausweis. Wissen Sie, wo man einen

Organspendeausweis erhalt, oder kOnnen Sie das nicht sagen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAl

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

wei B
Bescheid

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

29%
32%

32%
43%
37%
33%
27%
22%

38%
25%

27%
34%
36%

36%
34%
36%
42%
37%
36%
21%
38%

33%
28%
29%

40%
30%

33%
30%

34%
31%

wei B
nicht

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

71%
68%

68%
57%
63%
67%
73%
78%

62%
75%

73%
66%
64%

64%
66%
64%
58%
63%
64%
79%
62%

67%
72%
71%

60%
70%

67%
70%

66%
69%

TABELLE 30 SEITE 39

2506 31% 69%

ja
nein

ja
nein

ja
nein



Und nun noch eine ganz allgemeine Frage: Gibt es eigentlich imer eine Maglichkeit, sich
mehr Zeit fur sich selbst zu nehmen, oder gibt es meistens keine Maglichkeit dazu, weil
StreB und Hekti k unser heutiges Leben bestimen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

es gibt
immer
eine

es gibt
meistens

keine
TOTAL Maglichk. Maglichk.

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken uber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

75%
78%

71%
73%
73%
74%
79%
84%

73%
80%

75%
78%
80%

72%
61%
75%
79%
72%
79%
83%
75%

78%
78%
71%

68%
78%

71%
78%

79%
77%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br. Dezember 1993

20%
19%

27%
26%
25%
23%
18%
8%

26%
15%

19%
21%
18%

26%
34%
24%
18%
26%
18%
11%
24%

19%
19%
24%

28%
18%

27%
18%

14%
20%

weiB
nicht

TABELLE 31 SEITE 40

2506 77% 19% 4%

4%
3%

1%
2%
2%
3%
3%
8%

2%
5%

6%
1%
2%

2%
5%
1%
2%
2%
3%
6%
1%

4%
3%
5%

ja 4%
nein 4%

ja 2%
nein 4%

ja 7%
nein 4%



Hat,en Sie im allgemeinen Zei t, jeden Morgen erst einmal in Ruhe zu fruhsticken. oder ist die
Zeit oft zu knapp fur ein richtiges Fruhstuck?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe
---- ------

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und filter

Altersgruppe
------------

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
Arbeiter

- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schul er/Student

im allg.
Zeit fur

das Zeit oft
TOTAL Fruhstack zu knapp

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

78%
82%

46%
56%
68%
83%
91%
97%

66%
92%

84%
79%
77%

68%
60%
70%

77%
73%
86%
97%
57%

84%
79%
72%

61%
83%

72%
83%

87%
80%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

20%
17%

54%
43%
31%
16%
8%
1%

33%
7%

14%
20%
22%

30%
38%
29%
23%
25%
12%
2%

43%

14%
20%
27%

37%
16%

27%
16%

9%
18%

wei B
nicht

TABELLE 32 SEITE 41

2506 81% 18% 1%

2%
1%

1%
1%

1%
1%

2t

l%
1%

2%
*

*

1%
2%
1%

2%
1%
1%

1%
1%
*

ja 2%
nein 1%

ja 1%
nein 1%

ja 4%
nein 1t



Wenn die Nahrung zu wenig Jod enthalt, welche Krankheiten kann das dann threr Meinung nach
zur Folge haben?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe
------------

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mitt lerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Scholer/Student

TOTAl

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken Ober Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre
------------------

ja
nein

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

Kropf, Struma

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

18%
21%

9%
16%
20%
19%
20%
22%

18%
21%

19%
17%
26%

19%
14%
19%
24%
25%
22%
21%
15%

19%
21%
18%

20%
20%

18%
20%

24%
19%

Schilddrusenerkr.,
-Oberfunkt., -unter-

funkt., Stoff- geistige Behinderung
wechselerkr. bei Neugeborenen

51%
65%

32%
60%
69%
66%
60%
51%

64%
57%

54%
69%
68%

62%
50%
67%
74%
58%
74%
55%
52%

64%
58%
53%

64%
60%

65%
59%

54%
61%

TABELLE 33 SEITE 42

2506 20% 60% *

*

*

1%
*

*

*

1%
*

*

*

1%

*

1%
1%
*

1%

*

*

*

1Ir

*

ja *

nein *

ia *

nein *



Wenn die Nahrung zu wenig Jod enthalt, welche Krankheiten kann das dann Ihrer Meinung nach
zur Folge haben?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Selbstandige
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken ilber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
sel ten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

Jodmangel hat keine
andere Nennung Krankh. zur Folge

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br, Dezember 1993

wei B nicht

32%
20%

57%
28%
18%
20%
26%
29%

23%
26%

30%
19%
14%

24%
39%
20%
11%
24%
14%
27%
38%

21%
27%
31%

21%
25%

22%
25%

27%
25%

TABELLE 33 SEITE 43

2506 5% * 25%

7% *

4% *

9% 3%
7% *

3% *

5%
3%
7% *

5% *

5% *

4% *

5% .

5% *

5% *

3% *

6% *

3%
5%
2%
5% *

6% 1%

6% .

4% *

5% .

ja 4%
nein 5% *

ja 4% *

nein 5% *

ja 4% *

nein 5% *



In dem Geschaft, in dem Sie normalerweise Brot kaufen, gibt es dort besonderes Brot, dem

Jodsalz zugesetzt ist, gibt es dort solches Brot nicht, oder k8nnen Sie das nicht sagen?

Gesamt

Geschlecht

mannlich
weiblich

Altersgruppe

14 - 20 Jahre
21 - 29 Jahre
30 - 44 Jahre
45 - 55 Jahre
56 bis 65 Jahre
66 Jahre und alter

Altersgruppe

14 - 49 Jahre
50 Jahre und alter

Schulabschluss

Hauptschule
mittlerer Abschluss
Abitur, Studium

Erwerbstatigkeit

Erwerbstatig
- Arbeiter
- Angestellte
- Beamter
- Sel bstandi ge
Hausfrau
Rentner
Schuler/Student

TOTAL

926
1580

77
235
583
431
638
529

1071
1422

1249
667
514

1083
221
600
74

154
341
878
99

Gedanken iber Gesundheit gemacht

sehr haufig/haufig
gelegentlich
selten/nie

Kinder bis 6 Jahre

Kinder 7-18 Jahre

Spot gesehen

1354
759
377

258
2248

457
2049

133
2373

kann ich
nicht sa-

gibt es gen, wei B

gibt es nicht nicht

20%
21%

20%
16%
22%
24%
21%
194

21%
21%

21%
22%
20%

22%
22%
21%
29%
22%
22%
19%
16%

23%
19%
17%

21%
21%

22%
20%

23%
21%

FORSA (Gewichtung nach Struktur der Spotseher)
1253 Br. Dezember 1993

12%
14%

13
15
13
13
13
i3

%
%
%
%
%
t

13%
13%

12%
15%
13%

13%
8%
15%
12%
11%
14%
13%
16%

14%
13%
12%

16%
13%

12%
13%

21%
13%

69%
65%

67%
69%
65%
63%
67%
68%

66%
66%

67%
63%
67%

66%
71%
64%
59%
67%
64%
68%
67%

64%
69%
71%

63%
67%

66%
66%

56%
67%

TABELLE 34 SEITE 44

2506 21% 13% 66%

ja
nein

3a
nein

ja
nein



Tabellen

Multiplikatorenbefragungung
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Zu den Begleitmaterialien in den Infomappen geh6ren sogenannte Basisinformationen zu den

Themen der Filme. Zu welchen Themen haben Sie die Basisinformationen ganz durchgelesen?

Gesamt

Iatigkeit bel..

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-
bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

Impf- Krebs-
termine fruh-

Ninm dir Fruhstuck wahr- erkennung
TOTAL Zeit genieBen nehmen nutzen

111
55
33

FORSA Reprasentativbefragung
1324 Br, November 1993

45%
42%
55%

51%
56%
42%

% 25%

% 57%

47%
31%
33%

13%

34%

27%
18%
36%

FGr

Organ- Kinder da Jodmangel Erste
spende sein vorbeugen Hilfe

35%
27%
27%

% 13%

% 20%

41%
27%
52%

25%

71%

35%
51%
39%

25%

37%

23%
24%
30%

25%

29%

TABELLE 1 SEITE 1

250 48% 50% 38% 26% 29% 43% 39% 25%

16 50 19

35 60 31



Zu den Beglei tmaterial ien in den Infomappen geh6ren sogenannte Basisi nfortnationen zu den

Themen der Filme. Zu welchen Themen haben Sie die Basisinformationen ganz durchgelesen?

Gesamt

Tatigkeit bei..

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-

bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

TOTAL

111
55
33

FORSA Reprasentativbefragung
1324 Br, November 1993

Gesund-
heits-

vors.f. Checkup
Kinder ab 35

29%
33%
27%

19%

26%

23%
16%
18%

Jugend-
liche
stark

machen

47%
36%
45%

% 31%

% 57%

TABELLE 1 SEITE 2

K.A.

250 28% 21% 45% 2%

1%
4%
3%

16 19

35 26



Welchen Eindruck hatten Sie beim Lesen der Basisinformationen: Sind die Themen eher zu

ausfuhrlich behandelt, eher zu wenig ausfuhrlich oder gerade richtig?

Gesamt

Tatigkeit bei...
----------------

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-

bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

ZU zu wenig
ausfuhr- ausfuhr- gerade wei B

TOTAL lich lich richtig nicht

111
55
33

FORSA Replsentativbefragung
1324 Br, November 1993

% 5%
% 5%
% 12%

87%
85%
79%

% 63%

% 63%

TABELLE 2 SEITE 3

250 6% 12% 81% 2%
----

6 1%
5 4%
9

16 13% 25

35 34 3%



wie sind 1hrer Meinung nach die Basisinformationen for die Verwendung bei

Fortbildungsveranstaltungen zu gesundheitlichen Themen geeignet: Sehr gut, gut, weniger gut
oder [berhaupt nicht?

Gesamt

Tatigkeit bei..

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-

bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

TOTAL sehr gut

111
55
33

FORSA Reprasentativbefragung
1324 Br, November 1993

23%
22%
18%

weniger Oberhaupt weiG

gut gut nicht nicht

64%
64%
73%

13%
11%
6%

TABELLE 3 SENE 4

250 18% 67% 12% 2% 2%

1%
4%
3%

16 81% 13% 6%

35 9% 69% 14% 9%



Haben Sie die Absicht, die Basisinformationen fur Fortbi 1 dungsveranstaltungen zu

gesundheitlichen Themen zu verwenden?

Gesamt

Tatigkeit bei...
-----------1.----

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-
bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

TOTAL

111
55
33

FORSA Reprasentativbefragung
1324 Br, November 1993

bereits wei B

Ja nein getan nicht

85%
98%
94%

8%

6%

% 25%

% 20%

TABELLE 4 SEITE 5

250 86% 9% 2% 3%
--

4% 4%
2%

16 69 6%

35 74 6%



Haben Sie Absicht, die Basisinformationen an andere Personen weiterzugeben, die in der
Gesundheitserziehung tatig sind?

Gesamt

Tatigkeit bei..

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-

bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

TOTAL

111
55
33

FORSA Reprisentativbefragung
1324 Br, November 1993

habe
bereits
weiter-

Ja nein gegeben

86%
89%
88%

TABELLE 5 SEITE 6

K.A.

250 85% 9% 5% .

9% 4% 1%
7% 4%
3% 9%

16 75% 6% 19%

35 77% 20% 3%



Was sollte Ihrer Meinung nach das Begleitmaterial fur zukunftige Gesundheits-Kurzfilme
enthalten: Ware da eine Beschreibung des Filminhalts wichtiger oder waren

Hi ntergrundi nformationen zum Thema wi chtiger? (Wofur wurden Sie sich entscheiden, wenn nur

eines von beiden maglich ware?)

Gesamt

Tatigkeit bei..

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-
bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

Hinter-
Film- grund.

beschrei- infor-
TOTAL bung mationen

111
55
33

FORSA Rei)rasentativbefragung
1324 8r, November 1993

19%
24%
18%

78%
73%
79%

TABELLE 6 SEITE 7

K.A.

250 19% 79% 2%

3%
4%
3%

16 19% 81%

35 11% 89%



Und ware eine Presseinformation wichtiger oder Hinweise auf weitere Filme?

Gesamt

Tatigkeit bel..

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-

bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

TOTAL

111
55
33

FORSA Reprasentativbefragung
1324 Br, November 1993

Presse-
mittei-

lung

49%
49%
36%

25%

60%

Hinweise
auf

weitere
Filme

48%
47%
61%

TABELLE 7 SEITE 8

K.A.

250 47% 49% 4%

4%
4%
3%

16 75%

35 34% 6%



Wichtigster Punkt

Gesamt

Tatigkeit bel.-

Gesundheitsamt
Krankenkasse
Fort- und Weiter-

bildung
Bildungseinrich-
tungen
sonstiges

Hinter-
Film- grund-

beschrei- infor-
TOTAL bung mationen

111
55
33

FORSA Reprasentativbefragung
1324 Br, November 1993

13%
9%
15%

54%
60%
70%

% 56%

% 71%

Presse-
mittei-

lung

14%
18%
9%

Hinweise
auf

weitere
Filme

16%
11%
6%

TABELLE 8 SEITE 9

K.A.

250 11% 60% 14% 13% 2%

A &
2%

16 6 38%

35 6 20% 3%


